

TEMAS INTERNACIONALES

La Conferencia de Génova y las indemnizaciones alemanas

Es de esperar que la Conferencia que va a celebrarse en Génova sea la última de esta clase de asambleas, demostrada como lo está la ineficacia del parlamentarismo internacional a cuya decisión han querido confiarse los problemas que originó la guerra.

Si la suerte de las armas hubiera sido propicia a los imperios centrales, el emperador Guillermo, en nombre y con autorización de cuantos peleaban a su lado, habría en cortísimo espacio de tiempo trazado con su espada el nuevo mapa de Europa, y en reducido documento, las exigencias de la victoria y la cantidad exigida como indemnización.

Los aliados no supieron preparar las condiciones que imponían al enemigo vencido, y en el vagón histórico testigo de la rendición de los ejércitos imperiales sólo se firmó un acta que puede calificarse de provisional.

Desde entonces, y estamos muy adelante, en el cuarto periodo anual, se han sucedido unas tras otras las comisiones y asambleas, cuando compuestas de los ministros de tres de las naciones triunfadoras, cuando de representación de los cinco países más importantes, de la totalidad de la Entente unas veces y asistiendo las que fueron neutras en otras. Así resultó un verdadero logogrifo la acción de los conferenciadores del Tratado de Versalles y de los que fueron firmándose en los pintorescos palacios de los alrededores de París, y muy dudosa, más bien nominal, la labor de tantas comisiones que se han reunido, escogiendo para sus sesiones las ciudades de clima agradable y gran confort, como Ginebra, Spa, San Sebastián, Cannes, además de Londres, París, Washington, y ahora, Génova.

Faltó una representación personal, única y de prestigio suficiente para tratar con el enemigo vencido e imponer decisiones cual corresponde al triunfador.

No es, pues, extraño que surgiera la emulación, que los políticos de cada país intrigan para formar parte de aquellos sanhedrines que pretenden arreglar el mundo, y que con el fin de complacerles se aumentara el número de representantes, secretarios, peritos y agregados, hasta el punto de que llegaron a contarse quinientos delegados en Cannes y ahora vayan no menos de mil quinientos a Génova.

Como para recibir a los distinguidos huéspedes las localidades favorecidas han de preparar alojamientos convenientes y algunos obsequios que costarán más de treinta millones de liras, tan sólo para la Conferencia que se prepara, la estancia resulta agradable para los comisionados y no faltará algún esparcimiento, como el que tuvo lugar en Niza, jugando un partido de pelota, nada menos que los señores Briand y Lloyd George, primeros ministros de Francia e Inglaterra, respectivamente.

En cuanto a la actuación práctica de las numerosas asambleas, ha estado muy lejos de corresponder a los propósitos de arreglo de las cuestiones políticas, militares y económicas que debían solucionar, pues repetidamente ha ocurrido que toda resolución en que no había acuerdo, divergencia de antemano conocida, era dejada en suspenso, delegándose el estudio a una nueva comisión.

Ineficacia cuyo origen está, conviene repetir, en la diversidad de objetivos y en intereses con frecuencia encontrados, pues a la bandera enarbolada en los campos de batalla han sucedido el egoísmo y la ambición, no siendo ni mucho menos unánimes las aspiraciones de los vencedores, lo que ha impedido que se concrete y resuelva con rapidez y con justicia dentro de las exigencias naturales del triunfador.

Es de temer que en Génova tenga también su repercusión este estado de cosas, lo que sería muy de lamentar, pues los pueblos todos necesitan volver a la normalidad y al trabajo fecundo, restableciendo las relaciones comerciales y financieras, desorganizadas por la guerra.

Universal la aspiración de ver solucionados los diversos problemas, se apoya la esperanza de que a ello se llegue en la actitud de los vencidos, dispuestos a someterse en cuanto es posible hacerlo a un gran pueblo que no ha de aceptar su completa destrucción en los terrenos político y económico.

Desde el punto de vista militar, Alemania ha cumplido las duras condiciones que la Entente le impusiera. Su ejército se ha reducido a poco más de cien mil hombres, a pesar de tener en proximidad la amenaza formidable de los millones de soldados rojos de los soviets rusos.

Para que el desarme sea completo ha entregado a sus vencedores la totalidad de su flota, que era formidable y tuvo en jaque las fuerzas unidas de los aliados; ha rendido además: treinta y tres mil cuatrocientos cañones, cuatro millones y medio de fusiles, ochenta y seis mil ametralladoras, catorce mil ochocientos aviones y más de mil aparatos lanzallamas.

No está, por tanto, justificada la actitud de Francia, empeñada en que se prolongue y extienda la ocupación de territorio alemán, bajo el pretexto de una posible agresión armada de los germanos.

Por lo que respecta al pago de la indemnización de guerra, cuya cuantía exacta no está aún determinada, los alemanes llevaban entregados a fines del año anterior unos ocho mil millones de marcos oro (casi exactamente el doble de la indemnización que pagaron los franceses, vencidos en 1871).

Como las exigencias para 1922 se consideraron por los alemanes como imposibles de cumplir, dada su situación económica, reclamaron una moratoria de la llamada comisión de Reparaciones, que tiene el encargo de regir esta parte del Tratado de paz. La dicha comisión, tomándose tiempo para resolver, exigió por de pronto el pago de treinta y un millones de marcos oro cada diez días, cumplimentándolo así los alemanes, que hicieron ocho entregas sucesivas de dicha cantidad en cada una.

Por fin acordaron los comisionados limitar a 720 millones de marcos en oro o sus equivalentes, y 1.450 millones, también oro, en mercaderías, las entregas durante el año actual, en vez de dos mil millones, más el veintiséis por ciento del valor de las exportaciones alemanas, pero exigiendo condiciones inaceptables, pues pretenden ingerirse en la administración y recaudación de los impuestos, en la circulación fiduciaria y en las medidas que impidan que los capitales emigren de Alemania, exigencias que han soliviantado la opinión en el país vencido y que seguramente habrán de atenuarse mucho.

En este asunto de las indemnizaciones han sufrido los aliados, especialmente los franceses, sorpresas más que molestas. Ingresado el primer millar alemán, se trató de su distribución en Agosto del año pasado, y como quería que el Gobierno belga tiene la preferencia, según el Tratado de Versalles, y los ingleses presentaron las cuentas de gastos de su ejército de ocupación, espléndidamente retribuido, absorbieron ambas partidas los mil millones y no quedó resto para Francia.

Con este fin protesta por su parte iba ahora a hacerse efectiva la distribución, sumándose al segundo millar, cuando llegan a las cancelerías dos notas sucesivas del Gobierno americano. Por una de ellas reclama participación en el reparto de las indemnizaciones alemanas, aun cuando no haya ratificado el Pacto de Versalles, habiendo celebrado otro Convenio aparte.

La otra nota es muy sugestiva: los Estados Unidos son acreedores de los aliados por sumas muy considerables (0.800 millones de dólares; de ellos, 2.750 millones corresponden a la deuda de Francia), procedente el crédito de préstamos de fondos y efectos de guerra durante la campaña. Creyóse en Francia y la prensa registró la impresión, que los Estados Unidos perdonarían esta deuda; pero la cancelería de Washington transmite el acuerdo del Senado, exigiendo el pago total en plazo que no exceda de veinticinco años, agravando en tal concepto la situación del Tesoro francés.

¿Qué poco conocen nuestros vecinos la fórmula yanqui que adiciona una letra al lema de su moneda y condensa así su idiosincrasia: «In gold we trust!» (Confiamos en el oro).

Faustino Odriozola.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Colegio de Sordomudos y Ciegos

Colocación de la primera piedra de un nuevo pabellón



Bendición de la primera piedra en el Colegio de Sordomudos y Ciegos. (Foto, Cabedo).

El Colegio de Sordomudos y Ciegos de Valencia es una institución que honra a la ciudad y a España. Nació modesto, de la caridad de los valencianos, y cuidado con amoroso interés por la benemérita Comunidad de Tercerías Franciscanas, su fama se ha esparcido por el mundo.

Se cuentan de esta institución cosas admirables, de las que otro día hablaremos.

Baste decir que su perfeccionado modo de enseñar es la última palabra, y ni en las más ricas y cultas naciones se enseña mejor que en Valencia, ni este Colegio tiene nada que envidiar a nadie en este respecto.

La institución ha progresado, a Dios gracias, de modo notable, aunque no así los recursos con que se cuenta para tantas necesidades.

El edificio que ocupa el Colegio, un caserón destaralado de la Valencia retrospectiva, situado en la plaza de la Bocha, es insuficiente para las necesidades del Colegio, cada vez más imperiosas, y por eso la Junta del Patronato del Colegio, ante el aumento progresivo de alumnos que de todas partes solicitan su ingreso e instrucción en él, se ha decidido a emprender las obras de construcción de un pabellón nuevo para niños y niñas, aun no contando con los fondos suficientes de reserva para acometer esta empresa, aunque sí confiada en la generosidad y nunca desmentida caridad de los valencianos, a cuya iniciativa se debió la creación de institución tan meritoria.

Invitados por el señor presidente del Patronato, señor conde de Montornés y de la Valles de Mandor, acudieron a dar solemnidad al acto, con su presencia y actuación, el señor Arzobispo de la diócesis, doctor Reig; el capitán general; el gobernador militar, don Balbino Gil Dolz del Castellar; el gobernador civil interino y presidente de la Audiencia; el señor Palafox, por la Diputación; el alcalde de Valencia; don Ricardo Serrano, por la Junta de Beneficencia; los señores vocales del Patronato don José María Carrau, don Ricardo Cursí, don Ramón Tatay, don Justo Vilar, don Rafael Tarín Juaneda, don Nicolás Merle, el secretario don Antonio Guillén Rodríguez de Cepeda, el señor Cura Párroco del Pilar don Manuel Piñana, el médico del Colegio señor Perales, el secretario del Ayuntamiento don Tomás Jiménez Valdivieso y otras distinguidas personalidades.

En el salón de actos esperaban a los invitados los alumnos y alumnas del Colegio, así como gran número de ex colegiales.

El señor Arzobispo ocupó la presidencia del estrado, y a su lado tomaron asiento las autoridades.

La colegiala señorita Amparito Amores se sentó al piano e interpretó varias selectas composiciones.

Los niños Antonio Gómez, Rogelio Cerdá y José Martí, a indicaciones de su director el Presbítero don Fernando Ferrando, hicieron varios ejercicios de «hablado» y escritura, y lo propio las niñas Isabelita Pérez y Dolores Tarín.

Se tocó por los alumnos una pieza de piano a cuatro manos; se cantó el «Himno a la Bandera española», y los niños Ricardo Baure y Vicente Ballester mostraron sus habilidades en el dibujo y colorido, gracias a los esfuerzos de su profesor, don Manuel Sigüenza, cuya labor sólo Dios habrá de premiar en la otra vida.

Los colegiales Ramón Moya y José Beldo, ciegos, hicieron ejercicios de escritura.

Tanto el señor Arzobispo como las demás autoridades se mostraron entusiasmados ante los progresos de estos chicos desgraciados, arrancados de las garras de la ignorancia por las virtuosas monjitas y pacientísimos profesores.

Seguidamente, la comitiva se dirigió al lugar donde había de colocarse la primera piedra. Es un solar adjunto al Colegio, que tiene aproximadamente 800 metros cuadrados.

El arquitecto don Francisco Almenar ha hecho los planos del nuevo cuerpo de edificio, destinado, la planta baja, a baños y cuartos de aseo e higiene; el primer piso, para los chicos, y el segundo, para las chicas. A ambos lados quedan dos patios-jardines. Este solar está limitado por las calles del Triador y Camarón.

En el referido solar se ha improvisado la clase de dibujo, pintura y escultura, que dirige el señor Soria, que antes estaba en el centro del patio y ha habido necesidad de derribar para comenzar las nuevas obras.

En el centro del solar fueron abiertas varias zanjas, una de ellas de veinte metros de larga por cuatro de anchura. La improvisada escalera fué cubierta por alfombras y adornada con plantas, y por ella descendieron el reverendísimo Prelado, Sacerdotes asistentes y autoridades.

Su excelencia fué revestido de los hábitos pontificales y procedió a la bendición de la primera piedra, que contenía en su interior una caja, donde se depositó el acta, firmada por los invitados, y algunos periódicos de Valencia, de fecha de ayer.

Terminada la religiosa ceremonia se procedió por todas las autoridades a echar la acostumbrada paletada de cemento y dejar asentada y firme la piedra.

Por uno de los colegiales sordomudo se leyó una salutación a las autoridades, que terminó con vivas a éstas.

El señor conde de Montornés pronunció breves frases de agradecimiento a los asistentes por haber contribuido a la solemnidad del acto.

Y con ello se dió por terminada tan agradable fiesta.

Nos quedamos con ganas de recorrer detenidamente el Colegio de Sordomudos y Ciegos de Valencia, admirar sin precipitaciones los adelantos de sus internados y ver las necesidades que tiene, para comunicárselas a la caritativa Valencia, que ignora aún que tiene en un callejón estrecho de la Valencia antigua una perla, que nos envidian los extranjeros.

La enhorabuena a la Junta del Patronato por la fiesta de ayer; a los profesores señores Ferrando y Soria y sus auxiliares, por los progresos de sus alumnos, y a las monjitas de la Tercera Orden de San Francisco, por el peso de la labor que han tomado a su cargo y que tan caritativamente llevan sobre sus hombros.

Dr. Bellver García
Cirugía: Vias urinarias: Venéreo: Sífilis
Electricidad médica: Diatermia
APLICACION DEL 669
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
Carniceros, 2, pral. (Esquina a la de San Torca)

AYER EN LA DIPUTACION

Asamblea naranjera Un compás de espera

Estaba convocada para ayer tarde, a las tres, la asamblea naranjera; pero lo cierto es que con una hora de descortesía comenzó el acto.

A las 3'40 se presentó el señor Bentrosa, que la había convocado. Se dijo que el señor Bentrosa había tenido por la mañana sesión de la Diputación, y que ésta había sido larga.

Al presentarse en el salón el presidente de la Diputación sonaron palmadas.

Entre los señores asistentes, cuya representación hicieron constar, figuraron:

Alicia.—Ayuntamiento, Cámara Agrícola, Sindicato de Exportadores, Ateneo Mercantil, Federación Comercial, Sindicato Agrícola de San Bernardo, Sociedad Agrícola, Círculo Alciroño y Unión Frutera.

Carcagente.—Ayuntamiento, representado por su alcalde; Casinos Liberal, Carcagentino y Tradicionalista; Banco de San Jaime, Sociedad Agrícola de San José, Ateneo Mercantil, Sindicato de Labradores del Campo, Círculo La Democracia, Unión Patronal, Unión Frutera y varias Sociedades obreras.

Tabernes de Valldigna.—Ayuntamiento, Círculo de La Unión y El Porvenir, Sindicato Agrícola y Casino de Labradores.

Puebla Larga.—Ayuntamiento, Unión Frutera, Sindicato Agrícola y Sociedad de Riegos.

Alginet.—Alcalde y Sindicato Agrícola.

Cullera.—Ayuntamiento, Ateneo Mercantil, Sindicato de Labradores, Círculo Frutero y don Rafael Cervetó.

Sagunto.—Sindicato de Policía Rural, don José Albert, don Teodoro Torrejón y Sindicato Agrícola.

Villanueva de Castellón.—Cámara Agrícola, Sindicato Agrícola, Juventud Liberal y Real Acequia de Escalona.

Oliva.—Alcalde, Círculo Liberal Conservador, Sindicato Agrícola de San Jaime y Ateneo Mercantil.

Parlamentarios valencianos: Señores Castro, Beltrán, Ibáñez Rizo, Dómine, Montesinos Checa, Puchol, Azzati, García del Moral, Paredes, Prósper, Ferrer Peset, Crespo Azorín y marqués de Castellfort. Los demás parlamentarios, retenidos en las Cortes, enviaron telegramas de adhesión.

También asistieron, además de los dichos, la mayoría de los diputados provinciales y distinguidos propietarios, cosecheros y exportadores del dorado fruto.

El señor Bentrosa comenzó por decir que comisiones de Alicia y Carcagente, en los últimos días, con motivo de los rumores alarmantes que circularon, le pidieron que convocara esta asamblea.

Y hecha historia de la situación del Gobierno con respecto al Tratado con Francia, dijo: «Los intereses valencianos dirán qué hemos de hacer, ya que se ha aprobado la fórmula económica en el Congreso, y de hoy a mañana quedará aprobada en el Senado, y que es la base para tratar por bajo de la segunda columna del Arancel. Por la situación del momento, se marifetó partidario de suspender todo acuerdo, hasta ver si se firma el Tratado con Francia.»

Don Carlos Sarthou, gerente de la Federación Naranjera, pidió un voto de gracias por el señor Bentrosa, que no fué concedido, y se mostró partidario de esperar arma al brazo, a lo que la asamblea no parecía asentir.

Don Adolfo Beltrán, que acaba de venir de Madrid, nos contó que anoche estaba discutiendo con el señor Cambó y deshizo los sofismas del leader catalán. Le demostró que si no se firma el Tratado, causaría la ruina de los vinateros y naranjeros levantinos. Opinó que se debe esperar a que el Tratado se firme, a lo que la asamblea se mostró ya inclinada.

En su vista, el señor Bentrosa propuso, como no tomaba nadie la palabra en contra, suspender la asamblea, y que él se dirigiera, apoyado por los parlamentarios, al Gobierno, excitándole a la firma del Tratado con Francia.

«Si se aprueba—dijo—, yo, en nombre de todos, echaré la casa por la ventana en elogio del Gobierno, y si no se firma, demostraremos que los levantinos somos levantiscos.»

Y con ello terminó el acto, a las 4'45.

Anoche, el señor Bentrosa envió el siguiente despacho:

«Ministro de Estado, Madrid. La asamblea general naranjera de toda la región de Levante, integrada por las Cámaras, Sindicatos, propietarios, comerciantes, reunidos en la Diputación provincial, tomó el acuerdo unánime de pedir al Gobierno la firma inmediata del Tratado con Francia.»

«Si fracasara en las Cortes la autorización para tratar por bajo la segunda columna, pedimos que trate y pida un «bill» de indemnidad.»

«La asamblea, por aclamación, suspende la sesión por unos días y aplaza los acuerdos hasta ver la firma del Convenio. Le saluda.—Bentrosa, presidente de la Diputación.»

Las tiendas-capillas

Aplazamiento de la bendición

Mañana domingo debía celebrarse, en la hermosa iglesia del real convento de los Padres Dominicos, la solemne bendición de las tiendas-capillas que hemos adquirido con el producto de la suscripción que entre los niños católicos valencianos abrimos en el DIARIO DE VALLENCIA, con destino a los batallones de Mallorca, Guadalajara y Otumba que luchan en África; pero algunas imprevistas nos obligan a aplazar el solemne acto, cuya celebración avisaremos oportunamente.

El hambre rusa

La suscripción

Suma anterior, 6.813'52 pesetas. Doña Luisa Rintort, 2'50 pesetas; escuela de niños de Borbotó, 15; don Tomás Colodrier Paredes, 5; un donante, 3. Total, 6.839'02 pesetas.

Continúa abierta en la Secretaría de Palacio Arzobispal.

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta entidad ha quedado abierta en sus oficinas la suscripción de acciones.

Con arreglo a lo dispuesto en la escritura de constitución, el capital de esta Sociedad se formará por las aportaciones de los socios proporcionales al consumo de fluido solicitado.

Los consumidores actualmente adheridos deberán formalizar su inscripción firmando la correspondiente póliza.

Suscripciones y detalles, en las oficinas, Mar, 53. Horas, de diez a doce y de cuatro a seis.

VENDO MOTOR A GAS

sistema Crosley, de 18 a 20 HP., con gasógeno sistema Cervera y parte tubería instalación.

Para informes, Juan Martínez Lloréns, A. Miranda, 4, Alcoy.

Dr. PASCUAL ESCOLANO

Enfermedades de los niños (medicina y cirugía).—Reconocimientos de nodrizas.—Análisis de leches.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Colón, 82, Valencia.—Consulta de dos a cinco.

UN CAMION

européo, de la marca Delougeures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

OBRA NUEVA:

“CELAJES”

RENGLONES CORTOS

POR

AURELIO YANGUAS

De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

Siempre que escriba al

Diario de Valencia

ponga en el sobre

APARTADO 122

De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Los republicanos y los alistas se reparten las varas y las presidencias.—La protesta contra el alcalde de real orden se disuelve como la sal en el agua

Minutos antes de las cinco comenzó ayer tarde la sesión.

Presidió el señor Alborn, y en los escanos ocupaban asiento casi todos los concejales.

La tribuna pública, atestada, y en los pasillos del Ayuntamiento, inusitada concurrencia.

El desorden en el público que se está acomodando nos impide enterarnos de si se aprueban las actas de las sesiones anteriores y de unas manifestaciones del señor Martí Burgos.

Restablecida la calma, el señor Brau pregunta a los republicanos si existe algún pacto entre ellos y los alistas para la constitución del Ayuntamiento, pues en tal caso los concejales republicanos independientes del distrito del Puerto (Brau y San Vicente) se retiraban del Salón, absteniéndose de votar.

El señor Marco Miranda declaró que el pacto era público con motivo de las últimas elecciones; pero que administrativamente no había pactos, pues todos eran libres para proceder según su conciencia.

El señor Brau dijo que tal explicación no le había convencido, y se retiró del Salón, con el señor San Vicente.

El señor Barral pidió que se le reservara el uso de la palabra para el Despacho extraordinario.

Orden del día

Se procedió a la votación definitiva de tenientes de alcalde.

El resultado fué el siguiente:

Primer teniente de alcalde, don Vicente Marco Miranda (republicano), por 32 votos y dos en blanco.

Segundo, don Julio Romero Mocholí (alibista), por 30 y 3.

Tercero, don José Rosat Cantó (republicano), por 32 y 2.

Cuarto, don Juan Artal Ortells (alibista), por 30 y 2.

Quinto, don José Cano Mohipa (republicano), por 35 y 1.

Sexto, don Eliseo Miralles Nos (alibista), por 29 y 2.

Séptimo, don Joaquín Marín Hernández (republicano), por 32 y 2.

Octavo, don Eleuterio Estellés Granell (republicano), por 31 y 2.

Noveno, don Vicente Muñoz Pérez (republicano), por 31 y 2.

Décimo, don Manuel García Cabañes (alibista), por 29 y 2.

Síndicos: Primero, don Eduardo Llagaria Ballester (romanista), por 35 votos; segundo, don Eduardo Puchades Martí (republicano), por 30.

Hubo tres papeletas en blanco y obtuvo un voto el señor Muñoz Pérez.

Inspector de Sanidad: Don Ricardo Muñoz Carbonero (republicano), por 32 y 1.

Los concejales conservadores tomaron parte en la elección de síndicos, y el señor Serra votó la Inspección de Sanidad.

En las demás votaciones se abstuvieron las minorías conservadora, de la Agrupación Regional de Acción Católica y republicana independiente.

Votaron la constitución del Ayuntamiento republicanos, alistas, romanistas y jaimistas.

Se aprobó la distribución por secciones de los contribuyentes que han de formar parte de la Junta municipal de Asociados durante el ejercicio de 1922-23.

Para formar parte de la comisión especial de Ensanche durante el bienio 1922-24 se designó en votación a los concejales don Ramón Garzarán Ferrer, don Salvador Romero Morant, don Eduardo Bellver Coll, don Luis Tomás Palau y don Julio Romero Mocholí, y por sorteo, a los propietarios don José Adell Bayarri, don José María Barber Pérez y don Ricardo Hilario Ortell.

Seguidamente se procedió a la elección de comisiones.

Por falta de espacio no las publicamos íntegramente, limitándonos a dar el primer nombre de cada una, por ser costumbre encauzar las relaciones con el que ha de ser presidente.

Así es, que los probables presidentes son:

Aguas potables. — Don Ramón Lloca Llopis.

Albufera. — Don Luis Tomás Palau.

Alojamiento y Bagajes. — Don Vicente Marco Miranda.

Alumbrado. — Don José Ballester Gozabdo.

Asociación Valenciana de Caridad. — Don Ricardo Muñoz Carbonero.

Azud Robella. — Don Luis Tomás Palau.

Banda municipal. — Don Francisco Catalá Alberich.

Beneficencia y Sanidad. — Don Dario Marcos Cano.

Bombas. — Don Fernando Porta Sanmartín.

Campos. — Don Rafael Guillot Llopis.

Camino de Tránsitos. — Don Joaquín Sandalinas Martín.

Cárceles. — Don Luis Selva Merdelina.

Casa Natalicia de San Vicente Ferrer. — Don Manuel Oller Celda.

Casas baratas. — Don Francisco Serra Juan.

Cementerios. — Don Ramón Garzarán Ferrer.

Colegio Imperial de San Vicente Ferrer. — Don Francisco Serra Juan.

Colegio Sordomudos. — Don Ricardo Muñoz Carbonero.

Conservatorio. — Don José Rosat Cantó.

Deslinde y amojonamiento. — Don José Cano Molina.

Escuela Industrial. — Don José Alapont Ibáñez.

Estadística. — Don Rafael Alabarda Montero.

Evaluación. — Don José Rosat Cantó.

Ferías y Fiestas. — Don Francisco Capuz Ortiz.

Ferrocarril directo. — Señor alcalde.

Guardia municipal. — Señor alcalde.

Hacienda. — Don Juan Barral Pastor.

Instrucción pública. — Don José Rosat Cantó.

Junta ejecutiva para la ejecución del Palacio de Industrias. — Don Eliseo Miralles Nos.

Junta de emigración. — Don Enrique Cardona Alcaraz.

Junta local de Primera enseñanza. — Don José Alapont Ibáñez.

Junta local de inspección, vigilancia y recepción de las obras de la Casa de Correos y Telégrafos. — Don Rafael Alabarda Montero.

Junta de Obras del Puerto. — Don Ricardo Samper Ibáñez.

Limpieza y Ornato. — Don Francisco Catalá Alberich.

Mataderos. — Don Rafael Alabarda Montero.

Mercados. — Don Salvador Romero Morant.

Monjas de San Gregorio. — Don Vicente Viguer Valls.

Monumentos. — Don Agustín Trigo Mezquita.

Nuevos arbitrios. — Don José Soler Pla.

Ordenanzas. — Don Eliseo Miralles Nos.

Paseos. — Don Eduardo Puchades Martí.

Patronato Casa Enseñanza. — Don Manuel Oller Celda.

Patronato Santo Tomás. — Don Enrique Adrián Mur.

Personal y gobierno interior. — Don Vicente Muñoz Pérez.

Peso público. — Don Eduardo Bellver.

Pósitos. — Señor alcalde.

Propiedades y Derechos. — Don Agustín Trigo Mezquita.

Real Academia de Bellas Artes. — Don Eduardo Llagaria Ballester.

Reformas Sociales. — Señor alcalde.

Reformas urbanas. — Don Ricardo Samper Ibáñez.

Junta para la Defensa del Obrero. — Señor alcalde.

Subsistencias. — Don Juan B. Bran Sanoguera.

Síndicos de Marina. — Don Vicente San Vicente y don Eduardo Bellver Coll.

Despacho extraordinario

Se acordó asistir en corporación a la función pro hambrientos rusos, que ha de celebrarse en el teatro Principal.

El señor Alexandre propuso, y se acordó, constara en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre de don Eduardo Llagaria, y que una comisión de concejales, con el alcalde, le dé el pésame.

El señor Marco Miranda dijo que no era preciso relatar cuanto ha ocurrido con motivo del nombramiento de alcalde de real orden y constitución del Ayuntamiento, por ser de todos conocido.

El señor San Vicente: Comedia.

El señor Marco Miranda: Los republicanos estábamos dispuestos incluso a perder las actas y pasar por el nombramiento de concejales interinos.

Pero como las minorías no nos acompañaban, ello hubiera sido ir por caminos de exclusivismos.

Saludó a los nuevos concejales y repitió la protesta, palabra por palabra, en la forma que lo hizo el señor Samper el día primero.

Reprodujo sus palabras del principio de la sesión, acerca del pacto con los alistas, añadiendo que el pacto termina con la constitución del Ayuntamiento.

El señor Brau afirmó que los republicanos contaban con votos para arrollar a los monárquicos y por lo tanto debió constituirse republicánamente.

Añadió que las minorías estaban dispuestas a perder las actas como protesta por el nombramiento de alcalde de real orden (los señores Romero, Ballester y Serra asiente-

EDITORIAL

Diario de Valencia

Libros, Revistas ilustradas, Tricromías, trabajos comerciales de fantasía, Facturas, Talonarios, Cheques y toda clase de trabajos de lujo, Diarios, Semanarios, etc. Modelación para oficinas públicas y particulares.

Estereotipia, Encuadernación.

Antes de encargar vuestros trabajos, pedid presupuestos a

D. José Presencia
Gerente de esta Editorial

Trinquete de Caballeros, 14

La Asociación Católica de Estudiantes de Valencia organiza un curso de mecanografía y de dactilografía.

ron), y lo propio hubieran hecho algunos republicanos.

El señor Marco Miranda: Todos.

El señor Brau: Si todos, ¿por qué no lo hemos hecho?

Se dirigió el señor Brau a los alistas y dijo que están en su sitio, pues necesitan sacar cuanto puedan de los republicanos. Pero los alistas son monárquicos al fin, y los republicanos no pueden darles nada, porque lo necesitamos todo. Aquí hemos venido a hacer administración y a hacer república.

Continuó en sus ataques a los alistas y dijo que tal vez en las próximas elecciones estén arrepentidos los republicanos.

El señor García Dutrás: Su señoría tiene mucho que agradecer a los alistas.

El señor Brau: De los alistas no quiero nada.

El señor García Cabañes: Más de una vez se acercó a pedir favores a los alistas.

Una voz: Tal vez su señoría no fuera concejal.

Terminó el señor Brau diciendo que el señor Alborn había triunfado, y con él, el señor Hernández Lázaro.

El señor Romero dijo que los alistas habían procedido con exquisitez-corrección. Prometieron coadyuvar a la protesta por el nombramiento de alcalde de real orden y cumplieron su promesa de secundar la resolución del partido republicano.

Corroboró que su unión con los republicanos era circunstancial.

El señor Ballester, por los romanistas, dijo que ellos ofrecieron que su protesta llegaría hasta donde quisieran los republicanos.

Como monárquicos—dijo,—tenemos un límite y hemos de acatar las reales órdenes.

Los republicanos creyeron que no podrían llegar hasta donde ellos, y aquí vinimos todos para continuar protestando, sin interrumpir la vida administrativa.

El señor Marco Miranda contestó al señor Brau, diciéndole que por su historia republicana puede dar consejos, pero nosotros no podemos aceptarlos.

Añadió que le disgustaba hacer comedias y que los republicanos, solos, no podían abandonar las actas, porque hubiera sido entregar la administración de la ciudad a los monárquicos.

El señor Brau—continuó,—que no tiene otra disciplina que la suya, ni jefes ni masas que le ordenen su misión como concejal, está todavía a tiempo para abandonar el cargo.

El señor Barral manifestó que había que levantar el espíritu, no mezclando la política en una protesta que sólo era de valencianismo.

Lamentó que el señor Alborn sea tan disciplinado que haya tenido que aceptar la Alcaldía.

Las ciudades no tienen vida si no tienen tesón y energía para defender sus derechos.

Los Poderes centrales nos creen un pueblo incoloro, sin historia, sin literatura.

Ninguna minoría debe tener suspicacias.

Es una vergüenza que se declare la minoría de edad de Valencia.

¿Sois capaces de llegar hasta donde sea preciso por defender los intereses de la ciudad y de su región?

Espero que me contestéis para continuar.

Contestando al señor Barral pide de la palabra el señor Alexandre, y dice que la minoría conservadora no puede adherirse a la protesta contra el nombramiento de alcalde y que no han sido consecuentes los republicanos, por cuanto durante cuatro años no se han preocupado de la autonomía municipal, porque tenían alcalde republicano.

El señor Barral quiso aclarar sus palabras, y el señor Alborn, desde la presidencia, dijo:

No creo que al aceptar la Alcaldía venga la ruina de Valencia y de su región. Si lo creyera, no la vara, sino la vida entregaría para evitarlo.

Y en el caso de que no nos atiendan los Poderes públicos, seré el primero en dimitir. (Aplausos.)

El señor Alexandre manifestó que nada tenía que añadir después de lo dicho por el alcalde.

El señor Ballester: En la defensa de los intereses de Valencia llego

Vida cultural y social

Lo Rat-Penat

Con la brillantez que era de suponer se celebró ayer tarde, en los salones de esta Sociedad, la anunciada velada en honor de la Virgen de los Dolores.

Se leyeron magníficas poesías de los maestros don Leopoldo Tréner y Bayarri, y los jóvenes Gallego, Valero y Germán García, que fueron aplaudidísimos.

La parte musical corrió a cargo del notable profesor don Lamberto Alonso, secundado valiosamente por el señor Vercher, con la cooperación de las discípulas más aventajadas, distinguiéndose por la fácil dición y por las excelentes facultades, así como por su belleza, las señoritas Simó, Taléns, Rosillo, Morante, Cabanes, Pons, Santías, Tello, Martínez, Sánchez y Alonso, junto con la preciosa niña Lolita Vercher.

Todos los números fueron acompañados irreprochablemente a piano por la señorita Alonso y la señora Lolita Alonso de Vercher, que se distinguieron por su acierto y maestría como una consumada artista.

Actuó de mantenedor el cultísimo Presbítero don Antonio Barberá, que con gran elocuencia hizo un acabado estudio de la Virgen de los Dolores, interrumpiéndole el auditorio varias veces con sus frenéticos aplausos.

El público, distinguidísimo. Nuestra enhorabuena a los notables maestros Alonso y Vercher y a cuantos tomaron parte en tan grata velada.

Gobierno civil

Multas

El señor gobernador impuso ayer las siguientes multas:

De 500 pesetas, a los carteristas José Garrido Martí, José López Villami y Manuel Alvarez Martínez.

De 75 pesetas a los maleantes Máximo Mínguez del Valle, Francisco Palau García, Alberto Claramonte Meliá, Julián Barba López, Pascual García Romero, Antonio Verdú González y Mariano Verdú Pérez.

De 25 pesetas a la empresa del cine Moderno, por permitir que los espectadores fumen en la sala, y a Lorenzo Gil Esteve, dueño del bar La Perla, por tener público en el establecimiento después de la hora señalada.

Los barberos

Anoche nos dijo el señor gobernador que de nuevo le habían visitado algunos maestros barberos, para insistir en que les autorizase para abrir los domingos sus establecimientos.

El señor Jarabo, una vez más manifestó que en manera alguna tolerará que se falte al convenio establecido de tener cerradas en domingo las barberías y peluquerías.

Los horneros

Parece que entre los obreros panaderos existe alguna efervescencia, porque los patronos pretenden que se reanude el trabajo nocturno; y con el fin de evitar algún conflicto, el señor gobernador confirió anoche con el presidente del Gremio de maestros panaderos.

La higiene e las viviendas

Por infringir las órdenes dadas, respecto a la higienización de las viviendas, el señor gobernador ha impuesto a don Emilio Valdecabres 250 pesetas de multa, y a la propietaria doña Josefa Mas, que también estaba multada en la misma cantidad y no la hizo efectiva, se le ha pasado el tanto de culpa al Juzgado, para que se proceda por la vía de apremio.

Las subsistencias

Respecto a la campaña pro subsistencias, el señor Jarabo no cesa en su propósito de que tenga resultados prácticos para el vecindario, y en este sentido ha reiterado las órdenes oportunas a los encargados de realizarla, sobre todo en lo que se refiere al peso del pan.

ESLAVA

Hoy, las 6 tarde y 10 noche:

La señorita

o o o

MANANA

A las 3:30, 6 tarde y 10 noche:

La señorita

o o o

EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA

Cine Sorolla

Programa para hoy

Grandioso éxito de la emocionante película, de gran interés, titulada

Cómo castiga el amor

Melodrama en cuatro partes

Terminará la sesión, con la película cómica, en dos partes,

Don Jenaro se arrepiente

Próximamente, estreno de

La esfinge

por

Francesca Bertini

APOLO

Hoy sábado, 8 de Abril

ULTIMAS FUNCIONES

compañía de operetas de

RAMON PEÑA

A las 10 noche:

EL CONDE DE LUXEMBURGO

Mañana domingo, dos grandes funciones: A las 6 (gran moda) y 10 noche.

Lunes próximo, beneficio de

RAMON PEÑA

Martes: Despedida de la compañía. Cartel monstruo: dos operetas, 5 actos. Sin aumento de precios.

¡Fijarse en el cartel!

Almorranas y Hemorragias

Curación en muy pocos días con la **PO-MADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS**. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: **Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia**

MARRUECOS

(POR TELEGRAMO Y TELEFONO)

Telegrafista heroico

Málaga.—Se elogia la conducta heroica del telegrafista señor Olano, que presta servicio en el peñón de Vélez.

Hace tres días, los moros rompieron el cable.

El telegrafista consiguió arreglarlo.

Ayer los moros llegaron cerca de la estación y se colgaron del cable para romperlo, sin conseguirlo.

Se dispararon muchos balazos para cortar, hasta que lograron romperlo.

El telegrafista salió de la estación, y nuevamente logró empalmarlo.

Se supone fundadamente que será condecorado con la laureada.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

ALPACA-ALUMINIO

Cojinetes engrase - Cinc y plomo

JOSE MARTINEZ Y COMPANIA

C. de Játiva, 56 (junto plaza Toros)

DR. BERDUN, oculista

de varias compañías ferroviarias, de la de Tranvías, Trasatlántica, etc.

Curación rápida y perfecta de las granulaciones (tracoma).

Calle de Alfredo Calderón, 3 (frente al Palacio en construcción de Correos)

Espectáculos

Principal.—A las 5:45: Beneficio de los hambrientos rusos. El sombrero de copa, canciones por la señorita Isabel Soler, conferencia por la señorita Amparo Navarro Giner y Banda municipal.

Apofo.—A las 10: El conde de Luxemburgo Kuzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 8: El asompo de Damasco, El cantinero del Tercio y Las tres cosas de Juanta.

Esclava.—Compañía de comedia.—A las 6 y a las 10: La señorita Angeles.

Lirico.—Sesiones de cine a las 4 y a las 9.

Regües.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9: Los monigotes, El leñante Florisil, Madias y medium (sereno) y Flor silvestre.

Novetades.—Compañía castellana valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas.

Moderno.—Sesión de cine de 4:15 a las 12:30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

El Old.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Komea.—Sesión de cine de 4 a 12:30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 170).—Sesiones de cine tarde y noche.

Cinema Giner.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Tiña

con el Agua V evita la caspa y color, le perfuma

ES

Publica las

PRENSA GACETA

Prerrogando

quicias y derechos

quinto señalados

gente para los bu

adquiridos por la

nacional.

Disponiendo que

las Aduanas, con

de régimen tempor

y automóviles ex

gitan.

Autorizando a E

Moneda para enaj

subasta una cambio

EN LOS

PRESID

El jefe del Gobie

periodistas esta

tándoles que se h

descretos anuncia

de elecciones parci

dos a Cortes, para

riente, por los di

(Córdoba), Anaes

Añadió que le h

comisión de sider

blarle de la cues

con relación a es

mercio que se proy

A preguntas de

dijo el presidente

sabe si se celebra

jo de ministros.

GOBERN

El subsecretario

ha dicho a los p

Gobierno está mu

que se aprobara an

so el proyecto de

laría.

Espera que hoy

dado en el Senado

to de los ciervistas

algún otro elemen

Don Alfonso ha

guientes decretos

Autorizando

subastas de las o

de Villajoyosa.

Jubilando al

del cuerpo de In

mos, don José Pe

Idem al inspec

cuerpo de Inspec

don Eusebio Carl

INSTRUCCIO

Real decreto c

tés nacionales de

sica y Astronomía

en España en

cional de dichos

Admitiendo la

gado regio de E

de Alicante, don

Idem idem al

José María Calat

do para sustituir

Blanch.

El día e

Despacho y

Don Alfonso c

mana con el pres

fo y el ministro

Después recibie

los generales señ

né, Martín Perai

ñones señores S

Martínez.

Doña Victoria

da por los duque

nando.

TINTE

con colores sólido

esta casa), que

TINTORERIA

Tel. 1.261.—Es

ARTRITISMO

Informes: A

Señores mae

Probab las

LA

y os convence

sus respectivas

CORRIE

FA

SALVADOR

Tiñase las CANAS

con el Agua Virginal Loraz; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.

Farmacia de la Morera

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectora con dificultad?

Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

¿Tiene usted poco apetito?

Tome Granulados Loraz y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños. Farmacia de la Morera.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID

Publica las siguientes disposiciones:

Prorrogando tres meses las franquicias y derechos de abanderamiento señalados en el Arancel vigente para los buques extranjeros adquiridos por la Marina mercante nacional.

Disponiendo que se admitan en las Aduanas, como importaciones de régimen temporal, los vehículos y automóviles extranjeros que se citan.

Autorizando a la Fábrica de la Moneda para enajenar en pública subasta una camioneta automóvil.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas esta mañana, manifestándoles que se habían firmado los decretos anunciando la celebración de elecciones parciales para diputados a Cortes, para el día 30 del corriente, por los distritos de Loja (Córdoba), Araucanía y Carballiño.

Añadió que le había visitado una comisión de siderúrgicos, para hablarle de la cuestión arancelaria, con relación a los Tratados de comercio que se proyectan.

A preguntas de los periodistas dijo el presidente que todavía no sabe si se celebrará mañana Consejo de ministros.

GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación ha dicho a los periodistas que el Gobierno está muy satisfecho de que se aprobara ayer en el Congreso el proyecto de reforma arancelaria.

Espera que hoy quedará aprobado en el Senado, salvando el voto de los cervistas, regionalistas y algún otro elemento.

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Autorizando la realización por subastas de las obras en el puerto de Villajoyosa.

Jubilando al inspector general del cuerpo de Ingenieros agrónomos, don José Pequeño.

Idem al inspector general del cuerpo de Ingenieros de montes, don Eusebio Carlos Ferrer.

INSTRUCCION PUBLICA

Real decreto creando los Comités nacionales de Geodesia, Geofísica y Astronomía, que representarán a España en la Unión Internacional de dichos estudios.

Admitiendo la dimisión al delegado regio de Primera enseñanza de Alicante, don Antonio Lloréns.

Idem idem al de Valencia, don José María Calatayud, y nombrando para sustituirle a don Félix Blanch.

El día en Palacio

Despacho y audiencias.

Don Alfonso despachó esta mañana con el presidente del Consejo y el ministro de Fomento.

Después recibió en audiencia a los generales señores Orozco, Tourne, Martín Peralt y Centeno, y coroneles señores Serrano, García y Martínez.

Doña Victoria fué cumplimentada por los duques de San Fernando.

Regresó de Roma la duquesa de San Carlos, comenzando hoy a prestar servicio como dama de don Víctor.

Hoy ha celebrado su Santo la infantita Dolores, hija del infante don Carlos.

Por el luto reciente la corte no ha vestido de gala.

Don Alfonso presenció desde los balcones las evoluciones del camión adquirido por el cuerpo de Seguridad para el transporte de guardias.

El señor Franco Rodríguez visitó a don Alfonso para darle las gracias por el apoyo prestado al homenaje celebrado en honor de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Invitó a don Alfonso al acto que se prepara para el martes próximo, en el teatro Real, en obsequio del mencionado matrimonio.

El autocamión de Seguridad

A presencia del director general de Seguridad, y ante numeroso público, ha evolucionado esta mañana por las calles de la ciudad el autocamión adquirido por la Dirección para el servicio de los guardias.

Es capaz para 20 de éstos, y las evoluciones las ha realizado a toque de pito.

El problema de la naranja

Buenas impresiones

Con la aprobación del proyecto que ha de servir de base para el establecimiento de Tratados comerciales aprobado en el Congreso y que se aprobará hoy o mañana en el Senado, la comisión de naranjeros que se encuentra en Madrid se muestra satisfachísima, confiando en que pronto quedará restablecida la exportación a Francia del dora de fruto.

El señor Dionis, en su vista, regresará esta noche a Valencia.

Al tener conocimiento de que se iba a tratar del proyecto de bajas de la segunda columna del Arancel, la industria valenciana, representada por 27 delegados, ha visitado al ministro de Hacienda, para protestar de dicha ley, que ocasionaría enormes perjuicios, incluso el despido forzoso de 130.000 obreros.

El ministro de Hacienda ha dicho que hará lo posible por emendar el proyecto, reduciendo el plazo para la vigencia de este proyecto.

Como se hiciera observar al ministro un posible cambio de Gobierno, el señor Bergamín dijo que acompañaría al proyecto la autorización, y que ésta se reduciría al plazo más breve posible.

Han visitado al presidente del Senado, que les ha ofrecido su apoyo.

Mañana visitarán al presidente del Consejo.

Los industriales piden que se compaginen todos los intereses, sin que resulten perjudicadas otras industrias.

Manifestación

Pasado mañana a las once se verificará en el paseo de la Castellana el desfile ante la tribuna que en dicho paseo ocuparán María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

La manifestación promete resultar brillante.

Los presupuestos

El próximo martes será leído en el Congreso el proyecto de Presupuestos.

Serruys, se aumenta

Ha marchado a París el delegado francés Mr. Serruys.

Las impresiones acerca del Convenio con Francia son optimistas.

Fidiendo el indulto de un reo de muerte

Una comisión de vecinos de Madrid, acompañada del Capellán de la Cárcel Modelo, ha visitado al ministro de Justicia, para pedirle que se incluya en los indultos de Viernes Santo al reo José Rodríguez, condenado a muerte por homicidio.

Los comisionados han salido muy satisfechos de su visita.

El ministro les ha prometido procurar atender su ruego.

Esta tarde se reunirá el Consejo Superior Ferroviario, presidido por el vizconde de Eza, para ultimar el estatuto por el que se ha de regir dicho organismo.

Huelga general de mineros para el lunes

Bilbao.—El secretario del Sindicato único de Vizcaya ha visitado al gobernador, anunciándole el acuerdo de los patronos de establecer nuevo régimen de trabajo en las minas.

En la Casa del Pueblo se celebró una asamblea de obreros mineros.

En dicho acto se acordó rechazar el nuevo régimen y declarar la huelga general el lunes.

Incendio en la fábrica de prensado de yute

El departamento de máquinas quedó casi totalmente destruido.

Las pérdidas se calculan en unos 30.000 duros.

La fábrica había sido asegurada recientemente.

Han quedado sin trabajo unos 100 obreros.

Salte el gobernador

Zaragoza.—Inopinadamente, por causas que se desconocen, marchó a Madrid el gobernador civil.

Se encargó de su jurisdicción el presidente de la Audiencia.

Fallecimiento

Vitoria.—Ha fallecido el general de brigada de la sección de reserva, don Emilio Escala.

Perteneció al arma de Infantería.

Los obreros de la fábrica de Darsalar, en número de unos 300, se han declarado en huelga por no haberse accedido a sus peticiones de mejoras de carácter económico.

Monsieur Millerand

Casablanca.—Mr. Millerand visitó el aerodromo, para inaugurar el servicio de correspondencia aérea con Dakar.

Después fué cumplimentado por el jefe de la cabila de Bon-da-Hau.

El Ayuntamiento le obsequió con un banquete.

Subasta

Procedente de la testamentaria de la excelentísima señora marquesa de San Joaquín, se subastarán y rematarán, si la postura fuera conveniente, el día 8 de los corrientes, con intervención del corredor colegiado don Gonzalo Donad Salvador (calle Cervantes, 11, primero), y en la notaría de don Salvador Romero Redón (calle Serranos, 4, principal), las fincas siguientes, en un solo lote:

Tres casas situadas en esta ciudad, calle de Cuarte, números 132, 134 y 136.

Y un huerto cercado de pared, comprensivo de quince hanegadas de tierra huerta, situado en la calle de Cuarte, extramuros, de esta ciudad, número 132.

El citado corredor facilitará cuantos antecedentes se deseen respecto a dichas fincas y a la indicada subasta.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL
A las 8:30. Cine.
Al sé y al plá (Dos actos)

A las 9:30. Cine.
Lágrimas de una femella (Fora baix)

A las 11:30. Cine.
Lágrimas de una femella (Fora baix)

Peregrinación Valenciana a Roma

Advertimos a cuantos deseen formar parte de la peregrinación de esta diócesis, que, presidida por nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, irá a Roma con motivo del Congreso Eucarístico, que el 20 de los corrientes terminará el plazo para inscribirse.

Los precios son los siguientes: Serie A: Primera clase, 1.310'70 pesetas; en segunda, 966'90, y en tercera, 729'70 pesetas.

En estos precios están incluidos: el billete en ferrocarril, manutención en ruta, hoteles confortables, carruajes, propinas, etc.

Serie B: Primera clase, 709'70 pesetas; en segunda, 556'50, y en tercera, 386'70 pesetas.

Estos precios sólo dan derecho al billete en el tren.

La comisión ha organizado una nueva serie cuyo viaje sólo durará 16 días, con los siguientes precios: Serie C: Primera clase, 1.026 pesetas; segunda clase, 771'40 pesetas; tercera clase, 486 pesetas.

comprendiendo todos los gastos de transporte y de manutención.

Se advierte que los que se inscriban en esta serie partirán de Barcelona el 18 de Mayo y regresarán a la misma capital el 2 de Junio, y será de su cuenta el viaje de los puntos de su residencia a Barcelona, y viceversa, para cuyos billetes se ha conseguido de las Compañías grandes rebajas.

Puntos de inscripción: En la Secretaría del Palacio Arzobispal, en la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en el Centro de Peregrinaciones, Platerías, 2 y 4.

A los peregrinos

Para comprar maletas, bolsos piel y lona, portamantas y artículos de piel en general,

EL JOCKEY, Correjería, 9 y 11.

Feria Muestrario de Valencia

CONFERENCIA IMPORTANTE

El lunes día 10, a las siete de la tarde, tendrá lugar en los salones de Unión Gremial (Embajador Vich, 7), la conferencia que sobre el tema «La producción valenciana y sus intereses mercantiles en relación con nuestra Feria-Muestrario», desarrollará don Rogelio Muñoz Barrachina.

Dada la competencia del conferenciante, unida a la importancia de un tema tan interesante para nuestros productores, es seguro que se vean completos los amplios salones de dicha Sociedad, que de modo tan eficaz contribuye a los fines de la institución Feria-Muestrario.

Sociedad Valenciana de Electricidad

De conformidad con el reparto de beneficios correspondiente al ejercicio de 1921, aprobado en la junta general ordinaria celebrada el día 19 del pasado mes, queda abierto en las oficinas, Mar, número 20, desde el día 10 del corriente mes, el pago del cupón número II a las acciones, a razón del 3 por 100 de su valor nominal, deducido el 5'50 por 100 de utilidades.

Las facturas para el cobro del citado cupón número II se facilitarán en dichas oficinas todos los días laborables, de diez a una de la mañana.

Valencia 8 de Abril de 1922.—El presidente, Gervasio Roglá.

ESTRENIMIENTO

Vendaderos GRANOS de SAUO D'FRANCK

Purgativos Depurativos Antibélicos EN TODAS LAS FARMACIAS

Champagne "Bénézet"

Diputación

Bajo la presidencia del señor Bentrosá celebró ayer también sesión la Diputación provincial.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, fueron aprobados los asuntos que figuraban en el Orden del día.

Seguidamente, por secretaría se dió lectura a la proposición que, firmada por varios diputados, estaba sobre la Mesa, y que hace referencia al traslado de la Diputación, con sus oficinas y dependencias, al histórico edificio que hoy ocupa la Audiencia.

El señor Simó rogó que se aplazase la discusión de este asunto, en atención a que el verdadero autor de la proposición estaba ausente, y así se acordó.

A continuación se dió cuenta de otra proposición que estaba sobre la Mesa, y que se refiere a la protesta contra el nombramiento de alcalde de real orden para Valencia.

El señor Ibáñez Ripollés, en un razonado discurso, impugnó la proposición, si bien hizo constar que doctrinalmente era partidario de la autonomía municipal.

Calificó la proposición de inoportuna, y dijo que se oponen a la protesta dos razones: la de que la facultad de nombrar alcalde de Gobierno no está derogada, y la de que el Ayuntamiento de Valencia ha demostrado que no estaba debidamente preparado para la autonomía.

El presidente le llamó al orden, y el señor Ibáñez Ripollés continuó diciendo que los alcaldes designados por el Ayuntamiento no han sido de Valencia, sino del partido republicano.

Aludió a la conducta de la presidencia en la cuestión de las Haciendas locales, y el señor Jiménez de Bentrosá declaró que unía su suerte al proyecto de referencia, y por lo tanto, en cuanto este asunto se resuelva, presentará la dimisión ante quien deba presentarla.

El señor Soler, en breves palabras, defendió la proposición.

También el señor Merino habló en pro de la proposición e intentó defender la gestión de la mayoría republicana en el Ayuntamiento, lo cual le valió ser llamado al orden por el presidente, y después repitió, en defensa de la protesta, lo que ha venido publicándose en cierto periódico estos días.

Después de hablar el señor Merino Conde, otro diputado, también republicano, intervino en el debate para defender la proposición, y por cierto lo hizo tan desdichadamente, que sus palabras ocasionaron protestas generales de todos los diputados, sin distinción de partidos.

El diputado a que nos referimos, y al que no queremos nombrar, porque, según luego nos manifestó reiteradamente, no había querido dar a sus palabras el alcance que realmente en sí tienen, dijo que defendía la proposición por ser consecuente con los principios políticos que profesa, y añadió que «no reconocía ni Dios, ni amo, ni rey».

Esta frase levantó una atronadora y unánime protesta en todos los escaños, que expresaron elocuente y ruidosamente los señores Tormo y Simó.

El primero, con acento viril y arrebatado por la indignación, hizo una valiente profesión de fe católica, y dijo que quien había dicho aquellas palabras le inspiraba profunda compasión; pero le ponía en el caso de manifestar públicamente que él y los que con él protestaban, creían en Dios, esperaban en Dios y amaban a Dios sobre todas las cosas.

El señor Simó ratificó estos mismos conceptos, y con palabra elocuentísima, ardiente, inspirada por la más santa emoción, cantó un hermoso himno de alabanza a Dios Nuestro Padre, añadiendo que aquellas desdichadas frases del diputado republicano le habían causado una impresión de frío horrible, y que le atormentaba el alma la consideración de que pudiera ser aquél su compañero, y su hermano un ser tan desgraciado, que careciera de las grandes luces y los grandes consuelos de la Religión Católica.

Las palabras inspiradas de los señores Tormo y Simó fueron coronadas por murmullos de aprobación unánime de todos los diputados y del público, y el causante de tan lamentable incidente manifestó que no había pronunciado sus palabras en el sentido y con el alcance que se les daba, sino solamente como una frase retórica, en el calor de la improvisación.

También el señor Simó, recogiendo una alusión del señor Merino, afirmó en su discurso, en períodos elocuentísimos, que en su corazón tenía levantado un altar a la consecuencia política; que era norma de su vida la lealtad a las ideas y a las personas, y que después de cuarenta años de actuación pública, podía proclamar muy alto que

eran los mismos sus principios y sus amores de hoy que los que a la política le llevaron, en los albores de su juventud.

Ello no es obstáculo para que cuando los de arriba yerran, tengamos el valor de decirles que se equivocan, porque por algo somos hijos de aquellos procuradores en Cortes que aquí mismo se levantaban para detener el cetro de Carlos V y de Felipe II, cuando intentaban hollar nuestros Fueros, ni puede ser impedimento para que busquemos en organizaciones sociales más altas y más amplias la unión de todos los que anhelamos la ordenación eminentemente cristiana del Poder público, y el imperio del espíritu católico en las esferas todas de la vida, porque para mí, por encima del rey, está la Patria, y por encima del rey y de la Patria está siempre Dios.

Seguidamente se levantó la sesión, y eran las tres menos cuarto.

Para la Diputación provincial

Contra unas frases del señor Monforte

Señor director del DIARIO DE VALENCIA. Muy señor mío: Al leer en ese periódico de su digna dirección la reseña de la sesión que celebró ayer la Diputación, he visto con asombro que el diputado señor Monforte, tergiversando hechos y las palabras y apartándose se en un todo de la exactitud, permitió desde su escaño emitir conceptos y pronunciar frases poco respetuosas para dos Capellanes del Hospital provincial, de quienes dijo que al frente de un numeroso grupo de empleados intentaron coaccionarle; como esto no es cierto, me interesa consignar ante la opinión pública mi más enérgica protesta por tales conceptos y frases vertidas por dicho señor Monforte, y he de manifestar que, como presidente que soy de la Asociación de Empleados de la Diputación, me presenté al señor Monforte, acompañado de una respetable comisión, y le expuse las aspiraciones de los empleados facultativos y obreros, sin salirme de los límites de la más delicada corrección ni pronunciar ninguna frase que pudiera envolver la más mínima falta de respeto o suponer ni remotamente acto de coacción para el señor Monforte. Y lo que más me ha chocado es que de esta comisión formaba parte un distinguido médico del Hospital, y sin embargo, sólo se dirigen las censuras del presidente de la comisión de Hacienda a los respetables Sacerdotes, lo cual revela cierto sectarismo, impropio de un señor tan culto y distinguido como el señor Monforte.

Supongo, señor director, que dará acogida en las columnas de su periódico a estas manifestaciones de su afmo. s. s.—José María Abella, Presbítero.

Valencia 7 Abril 1922.

OCULISTA Dr. Albert Prósno

Santa Ana, 2, ent.º

Pérdida

En el tren que llega a Silla a las ocho mañana, y en el trayecto de Solla a Silla, se extravió el pasado lunes, 3 corriente, una cartera no conteniendo valor alguno y si una cédula personal y algunas notas. Se gratificará su presentación en C. Lepanto, 3, pral., izquierda.

SALON de MODA

Perfumado con GUIDOR

Ultimo día en laborable de todo este grandioso programa

En el río de oro

Drama de costumbres americanas

ONGENO CAPITULO del gran éxito

Los tres mosqueteros

que se subtitula

El convento de Bethnie

La reina y el Cardenal Richelieu, reciben la noticia del asesinato del duque de Buckingham, envenenamiento de madame Boniacux y huida de Milady.

Completará la comica en dos partes.

El anillo de bodas

PRECIOS DE COSTUMBRE

Lunes: Capitulo doce y último de

Los tres mosqueteros

Trinqueté de Pelayo

Hoy, a las cuatro y media, en partido de pelota, a escatera corda.

Chiquet de Valencia y Panico (señales), contra Robelliet de Dania y Comil (rojo).

TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES

con colores sólidos y sin que pierdan sus hechuras (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nuevas, en la **SASTRERIA Y TINTORERIA «LAUDES»**, Cruz Nueva, 4 (entre C. Paz y C. Mar). Tel. 1.261.—Especialidad en zurcidos invisibles. Precios especiales.

ARTRITISMO :: REUMA :: GOTA

SE ALIVIA Y CURA EN EL BALNEARIO DE **BELLÚS**

Informes: **AMADOR**.—San Vicente, números 10 y 12

Señores arquitectos, contratistas y maestros de obras:

Probad las cales hidráulicas, marca

LA PASTORA

Y os convenceréis de que son las mejores y más baratas en sus respectivas clases

CORRIENTE :: EXTRA :: SUPERFINA

FABRICA EN RIBARROJA

DESPACHO EN VALENCIA

SALVADOR PEYDRO AZNAR, Gobernador Viejo, núm. 7

TELEFONO 977

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS
Telegrama recibido por E. Jimeno...
Naranjas
A la venta vapor «Verda».

Deportes

Tiro de nich'n
Con objeto de fomentar el deporte de tiro a caja...
Acción obrera
La Lealtad Benéfica
Esta Sociedad de Socorros mutuos...

REGION BURJASOT

SALUT Y SINCH.—Esta era la frase que profecía como un insulto uno de los más atrabillados odios del republicanismo...

Dirección General de Correos

AVISO
Servicio de paquetes postales
En cumplimiento de lo dispuesto en el real orden de Gobernación...

Taurómacas

La corrida del domingo
Con una animación extraordinaria han estado durante los dos días de abono las oficinas de la Plaza de Toros...

CHALET

Se vende o alquila
El día 1 y siguientes no festivos del mes de Abril...

Agua de Paracuellos de Jiloca
LAXANTES, DEPURATIVAS Y ANTIHERPETICAS
Informes: José Blasco Ternel

Casa Pampló
FRANCISCO VIDAL
Todos los días, de 3 a 6 de la tarde, exhibición de modelos auténticos de París...

Arboles de confianza
Director y propietario, J. Clemente Lucía
Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco...

Milagroso The Carmelitano
compuesto plantas medicinales
Gran Laxante Depurativo y antibilioso
Cura las malas digestiones, granos y soluciones de la sangre.

Oliver
20 AÑOS DE GARANTIA
Máquina de coser
Cm. a Comercial Española
Mar, 12, Valencia

SEGUROS MUTUOS
CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA
De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios...

Antigua Zapatería del CAZADOR
Calle de la Carca, número 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho...

Cristalería Moderna
Cristales planos de todas clases y tamaños
VICENTE GIRONES
Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores...

NUEVO SERVICIO SEMANAL para Melilla y Ceuta
El vapor TRANA
Saldrá de este puerto el día 8 de Abril...

Interesante a las señoras
Tinta negra
Los camiones BERLLET
Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera comunión...

Compañía Transmediterránea
Servicio rápido y cómodo para los puertos del Norte de España
Salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva...

De oportunidad para las señoras
Nuevos y grandes surtidos en bordados, puntillas, telas organdí y otros artículos para la confección de ajuares.

CURACION RADICAL
Rápida y garantizada
Se hacen toda clase de impresiones...

AGUA DE SOLARES
La mejor agua de mesa :: Cura estómago y nervios
Depositario en Valencia: RAMON ORTIZ, Lauria, 10; teléfono 793

Diario de...
De hoy...
Amancio, Obispo...
Ayuno sin...
Indulgencia...
El oficio y la...
do de Pasión, de...
color morado.
No se pueden...
zadas de «Requi...
De mañana.—D...
mas o de Ramos...
virgen; Demetrio...
tires, y María Cle...
Indulgencia po...
zada.
El oficio y la M...
nica (de prim...
semidoble y c...
No se pueden...
«Requiems», exc...
se insepultos.
CUL
Cuarenta Hora...
la iglesia del...
Señora al Pie de...
Se descubre a...
y reserva a las...
Mañana princip...
Capilla de Nuestr...
lagro.
Se descubrirá a...
Adoración Noct...
Espíritu Santo.
Corte de María...
Concepción, en la...
ridad.
Rosario matut...
las cinco y media...
convento de Santa...
A los Dolores de...
—Septenarios. Te...
En la iglesia de...
a las cinco de la...
el Padre Vicente...
a continuación, so...
final de Cuarenta...
En la iglesia d...
las seis de la tar...
dor el Padre Luis...
En el convento...
las cuatro y med...
predicará un pad...
dad.
Oficios del Don...
—En la Metropol...
cipio a las ocho y...
en la bendición y...
Palmas el excelent...
disimo señor Arzol...
do, después del...
misma bendición...
Hernán Cortés, d...
gio del Reato Ju...
Burjasot, y cuare...
tos Juanes.
En las parroquia...
cios a las nueve y...
los respectivos P...
En el Real...
Christi comenzará...
tres cuartos, y e...
tará la de Victoria...
de Comés (siglo X...
En Carmelitas...
a las nueve.
En Dominicos...
nueve.
Dominicales.—
a las siete y me...
munión para las...
a las diez y me...
por el Padre Est...
once y media, y...
niños y enseñanz...
y a las seis de l...
por las Hijas de...
En San Vicente...
cos), la Cofradía...
bre de Jesús con...
tendrá Misa de...
siete y media, y...
las cuatro y cuan...
pietas cantadas y...
món y procesión...
En la iglesia de...
chicofradía de Nu...
Perpetuo Socorro...
María de Ligeria...
y media, Misa de...
la tarde, a las se...
exposición y serm...
do Padre Tomás...
En San Miguel...
la Cofradía del Be...
tendrá, a las siete...
de Comunión y e...
tarios, y sorteo d...
Ejercicios espir...
nían en la iglesia...
Ferrer (Domingos...
las diez de la ma...
y media de la...
por el reverendo...
Fuentes, O. P.
Mañana, a las...
Misa de Comunión
EDITORIAL
DIARIO DE
Trinquete de
Se hacen toda cl...
de imp...
Precios ec...
Cine
Hoy, éxito...
1, 2 y 3 episodios
VIVO o M...
Por el popular cu...
JACK D...
Ovaciones contin...
ata, en su simpátic...
EMOCION - MAMP...
y para risa, EL, ELI...

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Santos Dionisio y Amancio, Obispos; Eusebio, Jenaro, Maximo y Macario, mártires.

De mañana. — Domingo de las Palmas o de Ramos. Santos Casilda, vírgen; Demetrio y Euriquio, mártires; y María Cleofé, vídua.

El oficio y la Misa son de la dominica (de primera clase), con rito semidoble y color morado.

No se pueden celebrar Misas rezadas de «Requiem».

De mañana. — Domingo de las Palmas o de Ramos. Santos Casilda, vírgen; Demetrio y Euriquio, mártires; y María Cleofé, vídua.

El oficio y la Misa son de la dominica (de primera clase), con rito semidoble y color morado.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS

Cuarenta Horas. — Terminan en la iglesia del convento de Nuestra Señora al Pie de la Cruz.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

Mañana principiarán en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro.

Se descubrirá a las seis. Adoración Nocturna. — Turno del Espíritu Santo.

Corte de María. — La Inmaculada Concepción, en la iglesia de la Puridad.

Rosario matutino. — Mañana, a las cinco y media, en la iglesia del convento de Santa Ursula.

A los Dolores de Nuestra Señora. — Septenarios. Terminan: En la iglesia del Pie de la Cruz, a las cinco y media, y predicará el Padre Vicente Ten, Sch. P., y a continuación, solemne reserva de final de Cuarenta Horas.

En la iglesia de la Compañía, a las seis de la tarde, siendo el orador el Padre Luis Casas, S. J.

En el convento de Carmelitas, a las cuatro y media de la tarde, y predicará un Padre de la Comunidad.

Oficios del Domingo de Ramos. — En la Metropolitana darán principio a las ocho y cuarto, oficiando en la bendición y procesión de las Palmas el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, y predicando, después del Evangelio de la misma bendición, el doctor don Hernán Cortés, director del Colegio del Beato Juan de Ribera, en Burjasot, y cuarentenero de los Santos Juanes.

En las parroquias serán los oficios a las nueve y media, oficiando los respectivos Párrocos.

En el Real Colegio de Corpus Christi comenzarán a las ocho y tres cuartos, y en la Misa se cantará la de Victoria, y el «Passio», de Comes (siglo XVI).

En Carmelitas, los oficios serán a las nueve.

En Dominicos, también a las nueve.

Dominicales. — En la Compañía, a las siete y media, Misa de Comunidad para las Hijas de María; a las diez y media, lección sacra por el Padre Esturi, S. J.; a las once y media, Misa para los niños y enseñanza del Catecismo, y a las seis de la tarde, ejercicio por las Hijas de María.

En San Vicente Ferrer (Dominicos), la Cofradía del Dulce Nombre de Jesús contra la blasfemia tendrá Misa de Comunidad, a las siete y media, y por la tarde, a las cuatro y cuarto, junta de asociados, y a las cinco y cuarto, completas cantadas y ejercicio con sermón y procesión del Niño Jesús.

En la iglesia del Temple, la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y San Alfonso María de Liguorio tendrá, a las siete y media, Misa de Comunidad, y por la tarde, a las seis, ejercicio con exposición y sermón por el reverendo Padre Tomás Ramos.

En San Miguel y San Sebastián, la Cofradía del Beato Gaspar Bono tendrá, a las siete y media, la Misa de Comunidad y ejercicio reglamentarios, y sorteo de medallas.

Ejercicios espirituales. — Continúan en la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), a las seis y a las diez de la mañana y a las cinco y media de la tarde, dirigidos por el reverendo Padre Celedonio Fuentes, O. P.

Mañana, a las siete y media, Misa de Comunidad.

George Valhs

Producción selecta del programa VERDAQUER.

LUNES: Final de la novela de LEROUX.

La carta fatal

Y la monumental película religiosa,

CHRISTUS

MUY PRONTO: Los celebrados intérpretes de

Las dos niñas de París

volverán a presentarse en la última producción de LUIS FEUILLADE.

La huerfanita

Editada por Gaumont, en su serie de grandes films artísticos, superproducción FAX.

Peregrinación teresiana a Avila y Alba de Tormes

Católicos: La ilustre mujer, flor de Castilla y perla de España, Santa Teresa de Jesús, está recibiendo, en este año memorable, de los nobles hijos de la nación hispana, el homenaje de su inmensa simpatía y amor.

Avila de los Caballeros, donde Teresa naciera y la mayor parte de su vida pasara, y Alba de Tormes, que guarda el tesoro de su virginal cuerpo y transverberado Corazón, son el punto de cita donde acuden de todo el mundo las gentes para venerar y honrar a la mujer más grande de la Historia, después de la Madre de Dios, según afirmó de nuestra Santa un documentísimo Prelado francés. Allí en Avila, toda ella impregnada de sus recuerdos, cual si fuera un inmenso relicario teresiano, y en Alba, la villa de los famosos duques, que por guardar el cuerpo y corazón de la heroína, ha dicho una escritora moderna, de nombre europeo: «Es un sitio venerable, tan venerable como el que más lo sea, excepto el Gólgota», nos espera la gran Reformadora para recibir de nuestro pecho destellos fulgentes de amor y escuchar de nuestros labios el himno del entusiasmo. Ella, que un día por la gloria y el honor de Jesucristo recorrió con inmensa fatiga, pero sin desmayos ni vacilaciones, gran parte de España, fundando conventos, verdaderos castillos del cielo y morada de ángeles, es muy digna de ser visitada y honrada por cuantos se precian de católicos y españoles.

El pueblo valenciano esperamos acudir a las plantas de la gran Santa avilesa, y allí, aspirando el hábito de su noble pecho y sintiendo el calor de su corazón de Serafín, no podrá menos de sentir robustecida su fe, y cobrada alientos su espíritu para seguir luchando por Dios y la Patria.

Católicos: Vayamos a Avila y Alba y envolvámonos la cuna y el sepulcro de Santa Teresa con los effluvia de nuestro cariño y entusiasmo.

La Santa de la gratitud nos alcanzará en retorno los favores del cielo.

La peregrinación hará el recorrido siguiente: Escorial, Avila, Medina, Salamanca, Alba, Cerro de los Angeles, Madrid y Valencia. Saldrá el 26 de Mayo por la tarde; regresará el 4 de Junio por la noche. Precios: Serie A: 277 pesetas en primera clase; 211 en segunda; 148 en tercera; incluidos todos los gastos, excepto los canchales. Serie B: 141 pesetas en primera; 106'85 en segunda; 66 en tercera; sólo se paga el precio de los ferrocarriles. Centros de suscripción: Palacio Arzobispal, Centro de Peregrinaciones, Platerías, 2 y 4, y conventos de Padres Carmelitas. Los señores Curas Párrocos pueden recibir inscripciones en sus pueblos.

Nuestro reverendo Prelado ha concedido 100 días de indulgencia a los que se inscriban a esta peregrinación. — Fr. Gonzalo de Santa Olaya, presidente de la peregrinación.

Teatro Regües

Hoy, a las 9 de la noche.

4 ACTOS

Los monigotes :: El teniente Florisel

ESTRENO de la zarzuela en un acto y tres cuadros, original de Cucarella y Peralt, música del Mtro. Palanca.

Medias y Mediums Flor silvestre

Mañana domingo se celebrarán tres grandiosas funciones.

Crónica teatral

RUZAFÁ

«El cantinero del Tercio»

La zarzuelita que con este título se estrenó anoche en Ruzafa sirve para demostrar que Manuel Fernández, autor del libro, goza de preparación literaria y suficiente ingenio para, con algún mayor conocimiento de la técnica, arremeter y triunfar en empresas de mayor calibre.

Desarrollando un episodio acaecido en Monte Arruit logra dar pintadas de emoción verdaderamente felices, entre las que destacan el relato de Williams y la lucha final del tío Pedro con un moro, notablemente encarnado por Pitarich.

La señorita Delás, Fernández, Villasant y Díaz, trabajaron muy concienzudamente. — J. C.

REGÜES

Beneficio de Pepe Alba

El saladísimo tenor cómico Pepe Alba, que hace las delicias del público que acude a Regües, celebró anoche su beneficio.

A las seis de la tarde ya no quedaba ninguna localidad en taquilla; con esto está todo dicho.

¡Qué de ovaciones y qué de regalos! Fué una noche de verdadero homenaje y de emoción por el homenajeado, de cuya importancia guardará perdurable recuerdo.

Puede decir Pepe Alba, gritando como él lo sabe hacer, que Valencia le quiere y le admira.

A la hora de los regalos pronunció Alba el consabido discurso, al terminar, las ovaciones duraron largo rato.

Envuelto en estas líneas va nuestro aplauso y nuestra cordial enhorabuena para el notable actor. — C.

Gacetillas teatrales

REGÜES

Hoy se celebrará, a las nueve de la noche, una gran función monstrosa; se representarán cuatro actos: «Los monigotes», «El teniente Florisel», el estreno de la zarzuela en prosa, en un acto y tres cuadros, original de Cucarella y Peralt y música del maestro Palanca, «Medias y mediums», y «Flor silvestre».

Mañana domingo se celebrarán tres grandes funciones, con variados programas.

Movimiento de población

7 Abril.

Nacimientos, 14. Defunciones, 10. Dolores Soler Lluch, de 82 años, de asistolia. Silvana Solves Solves, de 26 años, de neumonía. Manuel Martín, de 18, de tuberculosis.

Anacleto García, de 22, de bronquitis. José Martínez, de 3, de neumonía. Encarnación Broseta, de 3, de paludismo. Francisto Chacón, de 40, de tumor. Antonio Huertas, de 90, de asistolia. María Estruch, de 87, de miocarditis. Teresa Salvador, de 60, de hematocefalia.

LA HORMIGA DE ORO

Ilustración Católica

Semanario de gran circulación y muy popular en España y América HONRADO CON LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD PIO X

Por ser franca y exclusivamente católica en sus grabados y en su texto, llena una verdadera necesidad social, y puede ser puesta sin peligro en todas las manos. Publica en folletón la interesante novela El premio de Antigona y en folletín encuadernados los que se entregarán los cuadernos publicados de esta última obra en los últimos números de 1921. Publica una sección especial dedicada a las damas, y durante el año regalará algunos asuntos religiosos en tricornia, propios para encuadrar, tal como repartió en el primer número del presente año. Aparece todos los sábados en cuadernos de 36 o más páginas.

PRECIOS DE SUSCRICION (pago anticipado) ESPAÑA: Año, 25 ptas. Semestre, 13. Trimestre, 7. EXTRANJERO: Año, 35 ptas. Semestre, 20. Trimestre, 10. PORTUGAL: Año, 26 ptas. Semestre, 14. Trimestre, 7.

La administración (Apartado 26, Barcelona), facilitará gratis ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o quieran propagarla.

Gran taller de fotografía de Stanislao Vilaseca

Calle de Iboraya, 11. B. Bajo VALENCIA

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Mutualidad Obrera, 4.273'50 pesetas; Mutualidad Unión Musical, 20.000; Sociedad Cooperativa, pesetas 7.368'50; don Vicente Ferrer, 857'12; Sociedad Habitación Obrera, 461'50; señores Podsterer, 1.636'32; señores Teschendorf y Compañía, 8.514'28; don Joaquín López, 415'98.

Con motivo de la gran procesión que se celebra en Sagunto el Viernes Santo, la Compañía del ferrocarril Central de Aragón pondrá en circulación un tren especial de viajeros de Valencia a Sagunto y regreso, con gran rebaja de precios.

El tren saldrá de Valencia a las tres de la tarde y regresará a las 10'40 de la noche, costando el billete de ida y vuelta 3'50 pesetas en primera, 2'50 en segunda y 1'50 en tercera.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS G. MAESTRO CHAPI. 3

Tomando las pilas de Arabia después de comer, sirven como laxantes, antibiliosas y despurativas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

La Casa Cuesta, Mercado, 71, representa una sólida garantía, para la adquisición de aparatos fotográficos de alta precisión.

Un gran catálogo de librería española

Catálogo general de librería española. I. «Literatura». (Franco de porte, certificado, pesetas 1'50.) LEER, Apartado 12.079, Madrid.

La casa Leer, de Madrid, ha emprendido la publicación de un Catálogo general de librería española, del que éste, «Literatura», es el primer volumen que se publica.

En sus 200 grandes páginas se han reunido más de seis mil títulos, que comprenden la casi totalidad de la producción literaria corriente en nuestro mercado librero. Para ello se han tenido en cuenta los catálogos conocidos de todos los editores y las noticias que espontáneamente han tenido a bien facilitar los autores de obras que no figuran en ningún catálogo. Para tener al corriente, de un modo continuo, al lector, de la marcha de la producción librera española, se publicarán boletines y suplementos gratuitos.

Este gran Catálogo de publicaciones literarias interesa a toda persona amante de los libros, pues constituye una verdadera guía, en la que todo lector hallará algo de su agrado, y que probablemente le sería difícil buscar entre la multitud de catálogos parciales anticuados existentes.

La presentación material del Catálogo que Leer ofrece al público, a precio insignificante, es clara y agradable. La cubierta va ornada de un original y artístico dibujo.

Ayer mañana, a las 9'30, el tren ascendente eléctrico de la línea del Grao atrapó en el paso a nivel del camino de Alboraya, a un individuo que representaba tener unos 20 o 25 años, y que según han manifestado en el lugar del suceso, es el víctima un dependiente de la Mutualidad Hispano-Francesa, y cuyo nombre se ignora.

Trasladado el herido por varios empleados de la estación a la casa de Socorro del Museo, el doctor Arroyo le curó la fractura del fémur izquierdo por su tercio medio, una herida en la región frontal y diferentes escoriaciones en los brazos.

Desprendimiento de tierras. Un herido

En el salto que en el término de Dos Aguas posee la Compañía Hidroeléctrica Española, hubo un desprendimiento de tierras, sepultando entre los escombros a un obrero llamado Enrique Carjón Grao, de 27 años de edad, vecino de aquella localidad, quien resultó con heridas.

En estado gravísimo ha ingresado en el Hospital.

Caida

En la casa de Socorro del Puerto ha sido asistido el mozo de estación Luis Verduguer Sebastián, de 45 años, domiciliado en la calle de Tomasos, que a consecuencia de haberse caído, presentaba una contusión de segundo grado en el ojo derecho, con pequeña herida contusa de la esclerótica, que le fué calificada de grave.

Otro atronello

En la casa de Socorro de Ruzafa ha sido curado Ramón Bermúdez Baixatú, de 41 años, casado, labrador, de la fractura del fémur derecho y una herida contusa en el muslo, también derecho, ocasionadas por haber sido atronellado por el carro que guiaba.

Accidentes del trabajo

Han sido asistidos en diferentes dispensarios José Jimeno Torres, de

68 años, operario de la casa viuda de Vidal y Gasó, situada en la calle de Espinosa, al cual, una máquina de aserrar le ha producido una herida contusa en un dedo de la mano derecha; y Pedro Gomar Carols, de 18 años, soltero, ebanista, que trabajando con un formón se ha causado la fractura abierta de la falangeta del amiluz izquierdo.

También ha sido curado en el dispensario del Puerto, José Fillof Cerdá, de 28 años, casado, habitante en la calle de la Muela, quien presentaba extensas quemaduras de segundo grado en la mano derecha y regiones claviculares y cervical derecha, y de primer grado en la pectoral e hipocostidrio derecho, por habersele inflamado benzina.

Pronóstico menos grave.

Detenciones

En el tranvía de Ruzafa a la plaza de Wilson, y en el trayecto de Olympia a la plaza de la Reina, fueron detenidos por los agentes de Vigilancia que integran el rondán a las órdenes del jefe señor Aguilera, dos sujetos llamados José Garrido Martín (a) El Cerato, y Bodí, de 20 años, y José López Villamil (a) Galleguín y Pepín, de 27 años, ambos de Madrid, y conocidos carteristas, quienes en el mismo instante en que estaban trabajando fueron sorprendidos por los agentes.

También por el agente del cuerpo de Vigilancia don Rafael Gallego, fué detenido en la estación Central de Aragón otro carterista, llamado Manuel Alvarez Martínez (a) El Diamante y Navarrete.

Los tres sujetos, según referencias, son de lo más fino que existe entre ellos.

Por disposición del gobernador fueron ingresados en la cárcel.

Alicante

Fábrica de trenzado incendiada

Esta madrugada se ha producido un violento incendio en la fábrica de trenzado de yute que en la calle de Aspe tiene establecida la Regeneradora Textil.

El fuego, con el fuerte viento reinante, adquirió en seguida grandes proporciones, siendo todo el edificio envuelto por una llama inmensa.

Las autoridades locales acudieron rápidamente al salvamento, lográndose tras de esfuerzos inauditos localizar el siniestro, evitando a tiempo que éste se propagara a los edificios inmediatos.

El edificio de la fábrica ha quedado totalmente destruido, habiéndose salvado parte de la maquinaria. Las pérdidas se calculan en más de 150.000 pesetas.

La fábrica había sido asegurada recientemente.

Como consecuencia del incendio han quedado sin trabajo más de 700 operarios.

Créese que el fuego fué intencionado.

Campesinos a la huelga

Dicen de Denia que los campesinos de aquella comarca muestran excitados por las noticias que circulan de pretenderse rebajar los jornales. Témesese que se produzca la huelga general, y en evitación de desórdenes las autoridades ya tienen adoptadas toda clase de precauciones, habiéndose reconcentrado la guardia civil.

Obrero muerto

En Villena hallábase, con el obrero Juan Navarro Hernández, dos compañeros trabajando en una obra de aquella localidad, y cuando movían un tablón para elevarlo al piso, cayó sobre el obrero nombrado, matándole. Los dos compañeros de la víctima fueron detenidos, hallándose en estado alcohólico.

El crimen de un legionario

Ayer tarde se desarrolló en el inmediato pueblecito de San Juan un crimen, que ha conmovido hondamente a aquel vecindario.

Un vecino de aquella villa, Juan Sala Catalá, que actualmente pertenecía al Tercio de voluntarios, regresó ayer al pueblo y solicitó de Concepción Alberola Romero la continuación de unas relaciones que en otro tiempo fueron muy íntimas. Lo rechazó ella, y él, desesperado por el desprecio, empuñó una pistola, disparándole tres tiros a la Concepción. Cayó a tierra mortalmente herida, y el legionario, creyéndola muerta, disparó luego el arma sobre sí, suicidándose.

El correspondal.

EL PADRE TRAGGIA

MEMORIAS AUTOGRAFAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONES, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDARIEGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanes

Precio: UNA PESETA

Se vende en las librerías y en la Administración del DIARIO.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinqueto de Caballeros, 14

Cine El Cid

Hoy, éxito, éxito, éxito

AL CERRAR Barcelona

Barcelona, 7.

	Bolsa	Bolsín
4% interior...	84.50	—
4% exterior...	57.75	—
Colonial...	61.25	61.20
Ac. Ferroc. Norte...	60.35	—
Alicante...	—	—
Andaluz...	—	—
Orense...	—	—
Obligs. Adm. Adm. 60.15	—	—
Francos...	58.95	—
Libras...	28.35	—
Marcos...	—	—

El Sindicato único

Los elementos del Sindicato único que han sido puestos en libertad recientemente han celebrado una reunión, en la que se trató de reorganizar sus fuerzas.

Parece ser que se acordó modificar el plan de conducta para lo futuro, dejando la táctica de violencia por una labor conducente a dar estado de conciencia al elemento obrero.

Se asegura que en breve publicarán un extenso Manifiesto.

Patrocina esta orientación el Noy del Sucre.

El servicio aéreo de Correos

Hoy se ha inaugurado el servicio oficial de correos aéreos entre Barcelona y Palma de Mallorca.

El precio de la carne

Una comisión de la Cooperativa de carniceros La Reguladora ha visitado al alcalde, para solicitar se les autorice a sacrificar por su cuenta, sin aumentar el precio de la carne.

Comentarios

Se hacen numerosos comentarios acerca de las declaraciones que el señor Martínez Anido ha hecho al corresponsal de un periódico de Madrid.

El señor Martínez Anido ni ha confirmado ni desmentido la información.

La plaza Monumental, embargada

Por el Juzgado de Santa Coloma de Farnés se ha ordenado al arrendatario de la plaza de toros Monumental que se abstenga de pagar el alquiler de dicha plaza, por haber sido embargada a la propiedad de la misma.

El Consejo de Unión Jurídica Catalana

El Consejo de Unión Jurídica Catalana, fundándose en las manifestaciones que en el banquete del Ritz hicieron los representantes de la Cámara de la Propiedad de Burgos, Palencia y Valladolid, de que no entendían el lenguaje del señor Maso, representante de la Mancomunidad, ha hecho público su deseo de que al notario que haya de ejercer en Cataluña se le exija el conocimiento de la lengua catalana.

Además han dirigido al ministro de Gracia y Justicia un oficio, en el que se enumeran las medidas que deben tomarse en Cataluña para resolver los problemas regionales.

En la exposición se demanda lo siguiente:

Libertad para usar la lengua catalana en todos los actos jurídicos y judiciales, así como en las instancias.

Reforma de las leyes de procedimiento y de la organización de la magistratura catalana, siendo ésta encarnada en elementos jurídicos catalanes.

Establecimiento de un tribunal de casación a los efectos procedentes.

Hojas clandestinas

A última hora de la tarde fué detenido en la Barceloneta Pedro Catadau y otro, quienes repartían entre los obreros, a la salida de las fábricas, unas hojas clandestinas plagadas de insultos contra el gobernador civil y el jefe superior de Policía.

Añádense en ellas la advertencia al Gobierno de que la continuación de los generales señores Martínez Anido y Arlegui al frente de la provincia es un reto a la paz y a la tranquilidad de Barcelona.

Las hojas van dirigidas a los «Sindicatos revolucionarios y justicieros» y a los obreros catalanes en general, y en ellas se aboga también por el comunismo revolucionario.

Los detenidos declararon que las hojas se las había entregado un desconocido.

Atentado

En la calle de San Jacinto ha sido agredido por tres desconocidos, que se digeron a la fuga, el obrero tintorero, perteneciente al Sindicato libre, Juan Torrevadell.

Este cayó al suelo sin conocimiento, a consecuencia de un golpe, que le produjo una contusión en un ojo.

Cuando volvió en sí notó que le habían sustraído la pistola que lle-

vaba en un bolsillo de la americana.

Sospecha que los agresores pertenecen al Sindicato único, fundándose en que anoche seis sujetos, pistola en mano, le dijeron que si no se daba de baja en el Sindicato libre no respondían de lo que le pudiera ocurrir.

El lesionado, después de curado, pasó a su domicilio.

Sin noticias

Esta noche no recibió a los periodistas el gobernador señor Martínez Anido.

El oficial mayor del Gobierno civil, señor Azcárraga, dijo que no tenía noticias que comunicar.

Sin carne

Hoy no se han sacrificado terneras en los mataderos, a excepción del de Sarriá.

El delegado gubernativo del Ministerio del Trabajo ha dicho que el asunto está pendiente de que el Ayuntamiento se haga cargo.

Si la Corporación municipal se inhibiera interdiría el señor Roselló para poner freno a la codicia.

Soledad Villafranca se casa

Soledad Villafranca, la que fué amiga de Francisco Ferrer, se casa con un comerciante alemán, residente en Barcelona, llamado Carlos Buisner.

Así se anuncia, para los efectos legales, por el consulado alemán en Barcelona.

La boda se efectuará coa arreglo a las disposiciones vigentes en Alemania.

Soledad tiene 43 años, y el alemán, 35.

Muerte repentina

En un bar de la calle del Conde del Asalto ha fallecido repentinamente un individuo, llamado Ramón Torradella.

Campaña moralizadora

El gobernador ha remitido al fiscal unos folletos editados por una casa de Madrid.

Se trata de unos folletos punitivos.

El gobernador se propone emprender una campaña moralizadora.

Estafa

El procurador don Juan Cavira ha presentado una denuncia contra un comerciante por estafa de pesetas 200.000.

Malversación de fondos

El fiscal ha enviado al Juzgado un oficio de la Mancomunidad denunciando la malversación de pesetas 85.000 en la Pagaduría de Obras públicas de dicha entidad.

Se culpa a un empleado que ha fallecido esta madrugada, y a quien el Juzgado no pudo tomar declaración en vista de la gravedad de su estado.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 8.

4 por 100 interior...	68.30
4 por 100 interior fin mes...	69.00
5 por 100 amortizable...	85.10
4 por 100 amortizable...	59.90
Banco de España...	00.00
Tabacaleras...	84.75
4 por 100 exterior...	18.85
Francos...	28.31
Libras...	0.00
Marcos...	0.00

Las Cortes

SENADO

A las 4.15 abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco del Gobierno los señores Bergamín, Olaguier y Montejó.

Se lee el proyecto de reforma arancelaria.

Se acuerda la urgencia.

El señor Gil Casares pide medidas sanitarias para Ceuta y Tetuán.

Protesta de que se establezcan en África los hospitales de convalecientes.

El señor Weyler recomienda al ministro estudie el proyecto del Estado Mayor, acerca del ingreso en Sanidad militar, de los médicos civiles.

El ministro de la Guerra, contesta ofreciendo reorganizar el cuerpo de Sanidad militar.

El señor Gil Casares y el señor Weyler rectifican dando las gracias.

CONGRESO

Orden del día:

El señor Prado Palacios, por la Comisión, expone el proyecto de autorización arancelaria, recomendando se examine con toda seriedad.

car en casos excepcionales, cuando las circunstancias lo exijan.

Dice que las autorizaciones sólo se aplicarán en aquellos casos que las circunstancias lo requieran.

Explica el alcance de la base o tava, que es remediar cualquier agravio que pueda, por imprevisión, infundirse a alguna industria, y entonces el Gobierno recibirá las quejas concretas de los perjudicados, previo el trámite que la misma base señala, atendiendo a su remedio.

Termina rogando que en la discusión del proyecto no se hable del Arancel ni de Valfortaciones, sino de reforma arancelaria, y que se tenga presente que el Arancel es el arma de los Gobiernos para defender la producción y los intereses nacionales.

El señor Echevarría rectificó insistiendo en sus desconfianzas.

El señor Valero Hervás felicita al señor Bergamín por haber presentado un proyecto que podrá servir para rectificar errores de un Arancel prohibitivo y ruinoso.

Estima que el patriotismo impone apresurar la discusión para que el Gobierno pueda concertar los Tratados comerciales.

El señor Maestre protesta de que siempre que se discute un asunto de importancia, el Senado declara la urgencia.

Sostiene un criterio análogo al del señor Cierva sobre la supremacía del Parlamento en estas cuestiones.

El señor Goicoechea suscribe las palabras del señor Maestre, entendiendo que lo que pide el Gobierno es una facultad en blanco.

Dice que la autorización que solicita el Gobierno tiene tal amplitud, que con ella se anula por completo la obra arancelaria. Trata de sacrificar la riqueza propia por obtener el premio de la somisa ajena.

El señor Suárez Inclán expone su opinión contraria a las autorizaciones para negociar los Gobiernos, porque son siempre perniciosas y contribuye a disminuir la cuenta corriente y el crédito del Tesoro, y éste ha sido reducido en un cuatrimestre en más de 500 millones de pesetas.

Se adhiera a lo manifestado por el señor Goicoechea.

Pide la mayor protección para las industrias esenciales, y es preciso concretar, bajo la creencia de que estas industrias no pueden abolirse ni destruirse. En estas industrias esenciales en España están la minera, metalúrgica, carbón y química.

El señor Cortina rehaza la imputación que se ha vertido de que el Arancel haya sido confeccionado cediendo a presiones de las naciones extranjeras.

No está conforme con que los Tratados que se concierten bajo la segunda columna, no vengam a la ratificación del Parlamento.

Recuerda que en el Consejo de ministros, al tratarse del Arancel, se reconoció que era un Arancel de defensa.

El señor Roig y Bergadà lamenta que se discuta este proyecto, bajo el peso de dos coacciones: una la premura del tiempo, y la otra la intangibilidad del proyecto.

No cree que el Arancel se haya hecho obedeciendo a presiones extrañas.

Se proroga la sesión.

El señor Roig y Bergadà pide al Gobierno que le admita una enmienda, limitando el tiempo que ha de durar la autorización pedida en el proyecto.

El señor Bergamín, deseando la concordia, acepta la solución ofrecida por el señor Roig, y propone que en la base primera se incorpore la condición de que la autorización, para concertar por bajo la segunda columna en más de un 20 por 100, sólo tenga duración de un año.

La Comisión lo acepta.

Se aprueba la totalidad del dictamen. Sin discusión se aprueban las bases y se vota definitivamente el proyecto.

También se vota definitivamente un dictamen sobre abastecimiento de agua al pueblo de Santibañe.

Se acuerda que la próxima sesión se celebre el día 18, y se levanta el acto segundo.

El señor Bugallal ocupa la presidencia y declara abierta la sesión a las 3.30.

En el banco azul, los ministros de Estado, Marina, Hacienda y Fomento.

Los ministros de Marina y Hacienda leen proyectos de ley.

El señor Bergamín lee el proyecto modificando la ley reguladora del impuesto sobre azúcar, elevándolo a 45 pesetas los 100 kilos.

Esta ley comenzará a regir desde el momento de ser leída en las Cortes.

Si a los diez meses de comenzado el cobro del aumento no se aprobara el impuesto, el Tesoro devolverá el dinero a los fabricantes.

El proyecto leído por el ministro de Marina fija las fuerzas permanentes de Marina en 13.000 hom-

bres de marinería y 4.268 de infantería de Marina.

El señor Figueroa censura la actuación del comisario regio de Tarragona para la represión del contrabando.

El señor Torres se ocupa de las dificultades con que tropiezan, para acogerse a los beneficios de la nacionalidad española, muchas familias de origen español que viven en Asia Menor, y que, con motivo de la guerra europea, el Gobierno griego les obligó a optar entre las dos nacionalidades.

Expone la idea de crear en Salónica una Cámara de Comercio española.

Le contesta el ministro de Estado aceptando en principio la creación en Salónica de una Cámara de Comercio.

El señor Serradell insiste en hablar del problema de Marruecos.

Interviene el señor Sánchez Guerra.

Repite que el actual Gobierno sigue la orientación del anterior, porque nada hay que justifique un cambio de política.

El Gobierno se reserva la fijación del objetivo y encomienda a Berenguer la dirección técnica de la campaña.

El criterio del Gobierno es continuar el plan expuesto en la nota aceptada por el general Berenguer, y que permanece desconocida.

Dice que no se facilitó la nota al Parlamento porque los planes debían permanecer secretos.

Es menester—añade—atender a los soldados; pero el principal apoyo debe consistir en los alientos que recibían de la nación, que les permitan seguir luchando. (Bien.)

Habla de la reacción que se operó en España a raíz de los sucesos de Julio.

El señor Serradell rectifica.

El señor Sánchez Guerra dice que el Gobierno no está aquí para seguir una opinión, sino para orientarla.

Orden del día:

El señor Torres Beleña defiende el dictamen acerca del restablecimiento de la Aduana en La Línea.

Pasa la Cámara a reunirse en secciones.

A las siete se reanuda la sesión, y el señor Torres Beleña hace una aclaración a una frase suya, al decir que se sentía molesto por la ausencia del señor Bergamín, tratándose de un problema importante.

El señor Bugallal dice que se está discutiendo en el Senado un asunto de carácter nacional, y es necesaria la presencia del ministro.

Se pone a discusión el proyecto de ley prohibiendo la importación de trigo y harina.

El señor Viguri dice que la ausencia del señor Cambó le obliga a renunciar a la palabra que tenía pedida para defender a la ganadería gallega.

El señor Vincenti alude a un voto particular sobre el maíz, y el señor Acacio, por la Comisión, le contesta que será aceptado en su parte esencial.

El señor Vincenti se adhiera a un voto particular de don Leonardo Rodríguez.

El señor Prieto (don Indalecio) dice que las medidas protectoras a la agricultura encarecen la vida.

El señor Gascón y Marín sostiene lo contrario, pues cuanto más se favorezca a la agricultura, se intensificará la producción, reduciéndose el precio de las mercaderías.

Se aprueba una enmienda del señor Gasset a los artículos primero y segundo.

Después de varias discusiones sin importancia se aprueba definitivamente el dictamen en votación ordinaria, y se levanta la sesión a las 7.35.

Sesión escandalosa en el Ayuntamiento

Hoy, durante la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento, se dió un espectáculo vergonzoso en extremo, pasándose los concejales cinco horas en discutir una cuestión meramente política, llegando casi a la agresión personal en muchos puntos y sin hacer caso para nada de los asuntos municipales.

Todo el debate versó sobre si debía o no incluirse en el orden del día un voto de censura que los socialistas y mauristas presentaron contra los concejales que habían aceptado cargos.

El alcalde, entendiendo que era cuestión política y antirreglamentaria, no la incluyó en el orden del día.

A consecuencia de esta discusión, y de recordar la frase pronunciada en la sesión pasada, en la cual se pedía que tomaran varas los tenientes de alcalde reglamentarios, se agrió la cosa.

El concejal liberal señor Barón intentó agredir primero al señor Sabonit, y después al señor Condeño, no llegando a las manos.

Condeño y Martín se propinaron algunos mamporros y bofetadas.

La tribuna pública intervino en el escándalo, que duró largo rato, hasta que se terminó la sesión, sin llegar a un acuerdo.

Romanov's exilicará su actitud

El conde de Romanov dijo esta tarde en los pasillos del Congreso, que mañana se propone dar una nota explicativa en que referirá claramente su actitud respecto a los demás grupos y jefes liberales, pues es conveniente precisar la situación política de cada uno.

Se dice que estas declaraciones del conde causarán determinados efectos en la política.

Los cambios

Han mejorado algo los fondos públicos, subiendo la partida de la Deuda reguladora cinco céntimos al quedar a 68'30. También mejoró el amortizable del 5 por 100.

Están sistemados los Tesoros y Cédulas Hipotecarias.

Los ferrocarriles están mejor dispuestos y suben entero y medio; el Banco de España, uno; los Explosivos, seis; el Río de la Plata cede de 216 a 210.

La moneda extranjera, poco negociada. Los francos bajan 40 céntimos; las libras suben 10, y los dólares, cuatro.

Fuerzas navales

El señor Ribera ha leído en el Congreso un proyecto fijando las fuerzas navales en 13.000 marineros y 4.268 soldados.

El oleaje ferroviario

Esta tarde se ha reunido el Consejo Superior Ferroviario, bajo la presidencia del vizconde de Eza, para dejar redactado el estatuto por que se regirá.

La Comisión de Gracia y Justicia

También se reunió la Comisión de Gracia y Justicia para elevar dictamen acerca del proyecto de ley regulando la suspensión de pagos en las Compañías mercantiles.

Mega el general Berenguer

Melilla.—A las tres de la madrugada llegó el «Giralda» con el alto comiario.

El general Sanjurjo, el coronel Despujols y el comandante de Marina conferenciaron a bordo con Berenguer.

Los de cuota

Sevilla.—Se ha celebrado una reunión de padres de soldados de cuota, hablando en tonos enérgicos contra la pasividad del Gobierno en la resolución de la instancia que tienen presentada, en la cual pedían el licenciamiento de los soldados de cuota que han cumplido ya el plazo que marca la ley.

Entregaron al gobernador las conclusiones adoptadas.

Don Alfonso a Sevilla

Sevilla.—A últimos del año o primeros del que viene vendrá don Alfonso, para presenciar la entrega de la bandera que Sevilla regala al tabor de Regulares de Larache.

También se dice que, con motivo del Concurso hípico de Sevilla, vendrá unos días doña Victoria.

Millerand en Marruecos

Marrakech.—La entrada del presidente de la república francesa ha sido verdaderamente triunfal.

Las aclamaciones entusiastas se sucedieron más de hora y media, al paso de Millerand, que iba acompañado de un hijo del sultán y del mariscal Liautey.

Los rusos a Génova

Berín.—La delegación rusa, compuesta de 45 socios, presididos por Chiché, marchó ayer a Génova sin incidentes.

Se había guardado el más riguroso secreto sobre la hora de la entrada.

También se adoptaron exageradas medidas de seguridad.

Un comentario de «La Epoca»

«La Epoca», comentando las afirmaciones hechas por el señor Sánchez Guerra, contestando al señor Serradell, dice:

«Como se ve, la contestación es de una gran precisión, y por lo mismo que la opinión ansía soluciones al problema de Marruecos, estamos seguros que se acogerán las palabras del señor Sánchez Guerra en el país con la misma complacencia y aplauso que las ha acogido el Parlamento.»

Parte oficial de Marruecos

Según participa el alto comisario desde Melilla, sigue el enemigo cañoneando el peñón de Vélez de la Gomera.

Nuestras tropas continúan también el reconocimiento en las proximidades de Dar Quebdana, a fin de estrechar el desenvolvimiento de Monte Mauro, objetivo de extraordinaria importancia para el dominio de la cabila de Beni-Said.

Según noticias que se reciben, en la operación realizada el día 4 en Beni-Buiaji tuvo el enemigo 30 muertos, en su mayoría de la cabila de M'Talza, entre ellos un hijo de Hamed Acodau.

En Alhucemas, Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad.

Firma de Guerra

Nombrando coronel honorario de la Escolta Real al infante don Fernando.

Conferencia

Esta tarde coincidieron en el despacho del presidente del Senado los ministros de la Guerra, Marina y Gobernación, celebrando una extensa conferencia con el señor Sánchez Toca.

Este les expuso la creencia de que no sería necesario habilitar el día de mañana, pues bastaba con prorrogar la sesión por menos de dos horas para aprobar el proyecto arancelario.

Lloyd George va a Génova

Londres.—George llegará mañana a las cuatro a París, para salir inmediatamente, con rumbo a Génova.

En la estación le esperará Poincaré, celebrando ambos una entrevista sin salir de la estación.

Lord Curzon está indispuesto y no podrá salir mañana con los otros peritos ingleses.

En el Ateneo pitan a Unamuno

Madrid.—Esta tarde, cuando más acalorados eran los comentarios en el Ateneo acerca de la entrevista de Unamuno con don Alfonso, se presentó el primero, que fué recibido con una pita ensordecedora y grandes protestas.

Algunos amigos del señor Unamuno le exigieron que diera inmediatamente explicaciones por lo hecho, y como se negara a ello, diciendo que sólo lo haría en el Salón de Sesiones, se promovió un fuerte alboroto, con bastantes desperfectos en el mobiliario.

Los más rebeldes decían que si Unamuno vuelve al Ateneo lo echarán violentamente.

Berenguer y Aznar

Melilla.—El «Giralda», en su viaje a Melilla, se detuvo frente a Alhucemas, conferenciando el alto comisario con el almirante Aznar.

Luego el «Giralda» siguió su viaje hasta Melilla, sin detenerse frente a Alhucemas.

Esta mañana el alto comisario observó con los prismáticos la situación de Monte Mauro y la llegada de los convoyes a las nuevas posiciones.

Al regresar a la plaza conferenció con el coronel Riquelme.

Esta noche habrá marchado con dirección a Tetuán.

Ladrones enmascarados

Zaragoza.—En el taller de maquinaria agrícola de Francisco Licia, sito en la calle de Portillo, se presentaron a las siete y media de la tarde cuatro sujetos con la cara tapada con bufandas, y pistola en mano exigieron al cajero la entrega de cuanto dinero obrase en su poder.

El cajero les entregó 375 pesetas y los malhechores se dieron a la fuga.

El papel ruso

París.—Telegrafía de Moscú, que en el Congreso comunista se ha declarado que el total de papel moneda ruso, actualmente en circulación, pasa de 48.000 millones de rublos.

Cae un aeroplano y perecen 17 personas